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Jugoslovanski minister. 
Ze večkrat je po raznih listih hodil ju-

goslovanski minister, a samo na papirju. 
Bili so razni nagibi, ki so to vest pošiljali 
po svetu. Vendar te vesti niso imele pra-
ve podlage, bile so le želje, ki jim je manj-
kalo resnične vsebine. Mi smo zato tudi 
tedaj takoj vsako senzačno vest pristrigli 
iu reducirali na njeno pravo vrednost, kaj-
ti po našem prepričanju Jugoslovani v Av-
striji niso v takem položaju, da bi kazalo 
z vso vnemo dvigati zahtevo po zastop-
stvu v kabinetu. Tudi Slovenci sami v 
tem vprašanju nismo kompetentni, kajti 
upoštevati se morajo tudi tendence Hrva-
tov, in jugoslovanski minister bi bil le te-
daj naša zahteva, ako bi se združili v njej 
vsi južni Slovani tostranske državne po-
lovice. 

Gotovo bi pomenil jugoslovanski mi-
nister velik korak naprej v marsikaterem 
oziru. S tem bi se prelomil stari predso-
dek, da južni Slovan kot minister ni potre-
ben. To je nekako zapostavljanje Sloven-
cev in Hrvatov, ki so vkljub svojemu šte-
vilu še vedno izključeni od najvišje služ-
be v državi. Mi občutimo to kot krivico, 
kajti izključitev od ministrske oblasti po-
meni za nas, da nas imajo še vedno za ne-
kak narod druge vrste. Zlasti za sloven-
ske in hrvaške uradnike bi pomenilo ime-
novanje jugoslovanskega ministra novo 
dobo. 

Seveda si tudi ne delamo nobenih 
praznih nad. Za nas bi bil minister brez 
portfelja vendarle v sedanjih razmerah 
manj vreden, kajti kaj bi pomenil on sam 
v kronskem svetu? Bil bi preglasovan od 
nemških ministrov, in nazadnje bi proti 
javnosti moral nositi še odgovornost za 
grehe, ki jih bi storil nad Slovenci nemški 
minister-rojak. Zato tudi ne verjamemo, 
da bi se mogel v sedanjih razmerah jugo-
slovanski minister dolgo držati. Pri naj-
večji previdnosti bi najbrže prišel kmalu 
v položaj, da bi moral opustiti svoj nehva-
ležni posel. »Slovenski Narod« se je vče-
raj z vso vnemo zavzel za imenovanje 
jugoslovanskega ministra-

»Vsekakor pa je dolžnost jugoslovan-
skih poslancev, da pri rekonstrukciji ka-

bineta z vso odločnostjo zahtevajo, da se 
da mesta v tem kabinetu njihovemu za-
stopniku. To je conditio sine cjtia non! 
Dosedaj je bil žal minister za Jugoslova-
ne nemški minister-rojak Prade. Vlada je 
zategadelj gospodarila po jugoslovanskih 
zemljah ne po intencijah jugoslovanske 
delegacije v parlamentu, kakor bi bilo na-
ravno, ampak po navodilih vsenetnškega 
ministra Pradeja. To se mora enkrat za 
vselej končati! Nemški minister-rojak v 
bodoče ne sme več imeti odločilnega vpli-
va v naših jugoslovanskih deželah, kakor 
se je žal dosedaj godilo. Ze predolgo je 
igral nemški minister Prade vlogo jugo-
slovanskega ministra, ne da bi ga bil kdo 
v to pooblastil, sedaj je že skrajni čas, da 
se mu ta usurpirana vloga odvzame. Vsi 
jugoslovanski poslanci brez razlike 
strank morajo zahtevati, da dobe svojega 
zastopnika v kabinetu. Ako se tej njihovi 
zahtevi ne ugodi, naj prično s takojšnjo 
neizprosno in brezobzirno obstrukcijo. 
Minister Henrik Prade ne sme več biti — 
usurpirani jugoslovanski minister!« 

Zadostuj za sedaj, da registriramo to 
zahtevo liberalne stranke, dasi se ne mo-
remo pridružiti njeni odločni brezpogoj-
nosti. Če bo prišel čas, da vstopi južni 
Slovan kot minister v kronski svet, ne 
sme se to zgoditi kot nekaka koncesija, ne 
kot neka milost, ki se nam izkaže, ampak 
kot državna potreba, da vlada vidi, da ona 
brez njega izhajati ne more. Naša politika 
se ne sme nikdar obešati na osebe. Raz-
mere moramo po svojem delu preustrojiti, 
da bodo izsilile, kar mi hočemo. To se pa 
ne doseže s sentimentalizmom, ampak sa-
mo z jako realnim in prozaičnim delom! 

Ne da se pa tajiti, da je najnovejši 
preobrat na Balkanu dal vprašanju jugo-
slovanskega ministra neko trdnejšo obli-
ko. Aneksija Bosne in Hercegovine z 
državnopravnimi vprašanji, ki so ž njo v 
zvezi in ki je pri njihovi rešitvi celo južno 
Slovanstvo prizadeto, je šele dala pod-
lago, da moremo razpravljati o tem mini-
strstvu. Težišče države se je premaknilo 
nekoliko na jug, politična važnost jugoslo-
vanskih dežel je z enim mahom poskočila, 
in zato je sama od sebe buknila na dan 
tudi misel na jugoslovanskega ministra. 
Značilno je, da je izšla ta misel v javnost 
najprej v nemških glasilih, ki so jo začela 
takoj pobijati. 

Mi smo takoj te vesti rektificirali. 
Danes je položaj še tak, da se ne da reči 
ničesar; tudi ko bi vlada nam južnim Slo-
vanom ponujala ministra, bi morali pre-
pustiti jako treznemu preudarku naših za-
stopnikov, ali kaže, da so proti vladi to-
liko prijazni, da oni njej koncedirajo jugo-
slovanskega ministra. To je naše stališče 
v tej zadevi. 

Imenovalo se je ime dr. Šusteršiča. 
To je naravno. Izredne zmožnosti tega 
moža so priznane od vseh, in zato ne mo-
re biti drugače, kakor da se vseh oči obr-
nejo nanj. Ravno tako dobro pa tudi ve-
mo, da bo voditelj Slovenske Ljudske 
Stranke dobro pretehtal, ali je za našo 
stranko in za vse Južno Slovanstvo ugod-
no ali ne, da bi se udeležila rekonstrukcije 
Beckovega kabineta. 

Ministrska kri3a. . 
Državni zbor se sntde zopet dne 17. 

novembra. Jasno je, da mora v treh tednih 
biti ministrska kriza končana. Baron Beck 
še vedno upa, da sostavi novo koalicijsko 
ministrstvo. To se mu utegne posrečiti, 
ker nobena večja stranka, ki pride v po-
štev, z ozirom na bližnji vladarjev jubilej 
in jako zamotane vnanje odnošaje ne bode 
imela poguma, da bi delala še večjo zmeš-
njavo v državi. Nemci so se zaleteli s svo-
jo obstrukcijo v češkem deželnem zboru, 
Čehi pa prenaglili z demisijo obeh svojih 
zastopnikov v kabinetu. Ne ti, ne oni ne 
morejo na lep način iz zagate. In to je naj-
večja težava pri sestavi nove vlade. Čehi 
zahtevajo koncesije, Nemci zadoščenje za 
neužaljeno narodno čast, baron Beck pa 
je med dvema ognjema. 

Zadnji dogodki tudi kažejo, da je med 
baronom Beckom in krščanskimi socialci 
.velika napetost. V avstrijski delegaciji so 
krščanski socialci ponovili predlog, da se 
vojakom hrana in plača izboljšata za de-
set vinarjev na dan. Tej zahtevi pa se od-
ločno upira baron Beck. To nasprotstvo 
gotovo ne pospešuje hitro rešitev krize 
in poraja razne govorice. Naravnost praz-
na pa je govorica, da imajo krščanski so* 
cialci že izbranega fevdalnega magnata za 
novega ministrskega predsednika. Ravno-
tako neutemeljeno je domnevanje, da ba-
ron Beck razpusti državni zbor. Ob vla-
darjevem jubileju in balkanski krizi more 

le političen otročaj nasvetovati volivni boj 
po celi državi. 

Da izpopolnimo časnikarska ugibanja, 
omenimo, da je dunajska »Montagsrevue« 
v svojem uredništvu že sostavila novo 
vlado. Korberjevo glasilo še milostno pu-
sti barona Becka na prvem sedežu. Za na-
učnega ministra je izbral nemški list po-
slanca dr. Sylvestra, za pravosodnega mi-
nistra krščanskega socialca dr. Fuchsa, 
poljedelsko ministrstvo hoče izročiti če-
škemu agracu Staneku, dr. Ebenhocha pa 
poslati nazaj v Linec za deželnega gla-
varja; trgovinski minister dr. Fiedler bo-
de moral nazaj med tnladočeške poslance, 
na njegovo mesto pa zbornični predsednik 
dr. Weiskirchner; dr. Pergelta je določil 
za nemškega, dr. Čelakovskega pa za če-
škega ministra; dr. Gessmanna hoče za-
menjati s princem Liechtensteinom, za ba-
rona Bienertha pa še išče naslednika. Čud-
no, da ni poslanca Malika ali grofa Stern-
berga izbral za ministra deželne brambe. 
Baron Beck ima torej kandidatov na iz-
bero. 

Avstro-Ogrska. 
Grozni soc. demokraški poraz. 

Pri dunajskih deželnozborskih volit-
vah so sijajno zmagali krščanski socialisti. 
Med 48 mandati so jih dobili le pet soc. 
demokrati, ki so se bahali, da dobe 12 po-
slancev. Nemški nacionalci in svobodo-
misleci so popolnoma poraženi, ker niso 
Dunajčani poslali v nižjeavstrijski deželni 
zbor nobenega liberalca ali svobodomis-
leca. Po dosedanjih poročilih so tudi po 
ostalih mestih zmagali kršč. soc., razven 
v Brucku, kjer je bil izvoljen en soc. de-
mokrat, dr. Karol Renner. S sijajno zma-
go kršč. socialcev je dokazno, da si je pri-
dobila kršč. stranka na Nižjem Avstrij-
skem trdna tla. Veselo je, da med nižjeav-
strijskimi meščanskimi sloji nima trhli li-
beralizem in odurno novodobno svobodo-
miselstvo nikake zaslombe, nobenega 
vpliva. 

Proti nemščini v Galiciji. 

V Lvovu se je vršil 25. t. m. shod, na 
katerem so pozvali gališki deželni zbor, 
naj se po galiških ljudskih šolah opusti po-
uk v nemščini. 

LISTEK. 
Otok znklfldoo. 

Angleško spisal R. L. Stevenson. Prevel 
J. M. 

(Dalje.) 

Pravijo, da je strahopetnost nalezlji-
va; na drugi strani nas pa dokazovanje 
močno vzpodbuja; in potem, ko je vsak 
povedal svoje, jim je moja mati naredila 
celo pridigo. Rekla jim je, da noče izgu-
biti denarja, ki pripada njenemu osirote-
lemu dečku; »ako se nikdo izmed vas ne 
upa iti,« je rekla, »Jakec in jaz se upava. 
Nazaj pojdeva po isti poti, po kateri sva 
prišla, in prav majhna zahvala vam, ve-
liki, nerodni in strahopetni možje. Odprla 
bodeva oni zaboj, tudi ako na mestu umr-
jeva. In lepa hvala za to torbo, gospa 
Črossley, v kateri prineseva seboj naš 
postavno nam pripadajoči denar.« 

Seveda sem 'bil takoj pripravljen iti 
z materjo. Začeli so vpiti, kako lahkomi-
selna da sva; vendar niti sedaj ni hotel 
nikdo z nama. Vse, kar so hoteli storiti, je 
bilo, da so mi dali samokres za slučaj, 
da bi bila napadena, in obljubili, da bodo 
imeli konje pripravljene za slučaj, ako bi 
naju zasledovali na povratku; en deček 

pa je moral odjezditi k zdravniku po ob-
oroženo pomoč. 

Moje srce je močno utripalo, ko sva 
se v mrzli noči podala na to nevarno pot. 
Polna luna je vzhajala in razlivala svojo 
rdečo svetlobo Skozi gorenje plasti megle; 
to je pospešilo najino naglico, kajti jasno 
je bilo, da postane svetlo kakor po dnevi, 
kadar se bodeva zopet vračala in potem 
bi lahko vsaka straža opazila naš odhod. 
Plazila sva se ob plotovih urno in brez 
glasu; ničesar nisva videla, niti slišala, 
kar bi utegnilo povečati najin strah, do-
kler se niso v našo veliko zadovoljnost 
vrata »Admirala Berfbow« zopet zaprla 
za nama. 

Nemudoma sem zapahnil zapah in bila 
sva v popolni temi sama s truplom mrt-
vega kapitana v hiši. Nato je mati našla 
in prižgala svečo in držeč drug drugega 
za roko sva se podala v gorenjo sobo. 
Kalpitan pa je ležal, kakor smo ga pustili, 
na hrbtu, odprtih oči in z eno roko izteg-
njeno. 

»Potegni zastore doli, Jakec,« je za-
šcpetala mati, »oni utegnejo priti in nas 
videti. Sedaj pa,« je rekla, ko sem izpol-
nil njeno željo, »morava dobiti ključ od 
kovčega; rada bi vedela, kdo naj se ga 
dotakne!« iu vzdihnila je pri teh besedah. 

Na mestu sem se na svojih kolenih 
splazil doli. Na tleti tik njegove roke je 

ležal majhen zavitek papirja, ki je bil na 
eni strani počrnjen. Nisem mogel dvo-
miti, da je bilo to črno znamenje; ko sem 
ga pobral, sem na drugi strani našel na-
pisano z lepo razločno pisavo tole kratko 
sporočilo: »Do desetih zvečer imaš čas.« 

»Do desetih je imel časa, mati,« sern 
dejal in ravno, ko sem izgovoril te be-
sede, je udarila stara ura na steni. Ta ne-
nadni glas je naju pretresel; vendar pa je 
bila novica dobra, kajti ura je bila šele 
šest. 

»Sedaj pa, Jakec,« je rekla ona, 
»ključ!« 

Preiskal sern njegove žepe drugega 
za drugim. Nekoliko drobiža, naprstnik, 
nekoliko sukanca in debele šivanke, kos 
zvitega tobaka, njegov nož z zakrivlje-
nim ročajem, žepni kompas in škatljica za 
vžigalice, je bilo vse, kar se je nahajalo 
v njih in že sem začel obupavati. 

»Morda ga ima okolu vratu,« je 
opomnila moja mat'. 

Premagal sem močno nevoljo in od-
prl njegovo srajco pri vratu, in tamkaj 
smo našli ključ, ki je visel na koncu mor-
narske vrvice, ki sem jo prerezal z nje-
govim lastnim nožem. Ta uspeh nas je na-
vdal z novim upanjem in brez obotavljanja 
sva hitela po stopnicah navzgor v malo 
sobo, v kateri je tako dolgo bival in kjer 
se je nahajal njegov kovčeg od dneva nje-
govega prihoda. 

Na zunaj je bil kakor vsak drug mor-
narsk kovčeg; velika črka »B« je bila z 
razbeljenim železom užgana na gorenjem 
delu in vogali so bili nekoliko obtolčeni 
in poškodovani kakor od dolge, močne 
vporabe. 

»Daj mi ključ,« je rekla mati; in 
akoravno je bil zaklep nekoliko trd, ga je 
vseeno obrnila, in nato je vrgla pokrov 
nazaj, kakor bi trenil. 

Močan duh tobaka in smole nama je 
buhnil nasproti; vendar ni bilo zgoraj vi-
deti nič druzega kakor zelo dobra obleka, 
skrbno osnažena in zložena. Nikdar je ni 
nosil, je rekla moja mati. Pod njo pa so 
ležale najraznovrstnejše stvari vse kri-
žem — kvadrant, pištola, kos paličastega 
srebra, stara španska žepna ura ter ne-
koliko drugih manjših stvari brez posebne 
vrednosti in večinoma tujega dela, dvoje 
kompasov z vdelano medenino in pet ali 
šest čudnih zapadnoindijskih školjk. Po-
zneje sem večkrat premišljeval, čemu je 
nosil te školjke seboj v svojem nestalnem, 
hudobnem in nikdar varnem življenju. 

Razen tega srebra in drobnjave nisva 
našla ničesar, kar bi imelo kako vrednost. 
Spodaj jc ležal kos jadrovine, ki je bila v 
marsikaterem pristanu pobeljena od mor-
ske soli. Nepotrpežljivo jo je potegnila 
mati na stran in tamkaj so se nahajale po-
slednje stvari, ki so 'bile v kovčegu: v 
oljnato platno zavit sveženj, ki se je vi-



Pasivni odpor na Severni železnici 
končan. 

Pasivni odpor železniških uradnikov 
na Severni železnici je končan. 

Starostno zavarovanje. 
Posvetovanja o starostnem in inva-

lidnem zavarovanju v notranjem ministr-
stvu so malone končana. V 14. dneh odo-
bri ministrski svet tudi proračun. 

Zborovanje solnograške »Kmečke zveze«. 
Dne 26. t. m. je zborovala v Solnogra-

du »Solnograška katol. kmečka zveza«, 
ki ima nad 11 tisoč članov. Navzoč je bil 
nadškof dr. Katschthaler, veliko deželnih 
in državnih poslancev, kakor tudi drugih 
»Zvezinih« članov. Dr. Viktor pl. Fttchs je 
govoril o delegacijskeni zasedanju in o 
priklopitvi Bosne in Hercegovine. Zboro-
valci so manifestirali papežu, cesarju, 
nadvojvodi Franc Ferdinandu in poljedel-
skemu ministru Ebenhochu. Solnograški 
deželni predsednik je pozdravil zboroval-
ce za notranje minstrstvo in za solnogra-
ško deželno vlado. Shod je zahteval, naj 
izdela poljedelsko ministrstvo statistiko o 
planinah. 

Spopad med nemškimi in češkimi dijaki v 
Brnu. 

Listi so poročali o velikem pretepu v 
soboto ponoči med nemškimi in češkimi 
dijaki v Brnu. Nemškim časnikom so se 
že ježili lasje in pripravljali so se že na 
•krvave protislovanske članke, a uradni 
brzojav jih je razorožil, ker javlja, da je 
bil čisto navaden prepir, pri katerem ni bil 
nihče poškodovan. 

Szell proti netnažarskiiti narodom. 
Szell je imel v Szatmaru hujskajoč 

govor proti vsem nemažarskim narodom 
na Ogrskem. Mož je rekel, da Mažari ne 
bodo trpeli ne rutnunske, ne slovenske, ne 
slovaške, ne srbske in tudi ne nemške ire-
dente. Novega Szell pač ni nič povedal. 

Demonstracije pred sodiščem. 
J a k o b O b l a k , poslovodja tvrdke 

Jebačin, je bil oproščen pri okrajnem so-
dišču obtožbe, da je klical na Kongresnem 
trgu: »Nas Slovence aretujete!« O takrat* 
ni razpravi dne 1. t. m., pri kateri je bil 
Oblak oproščen, smo poročali. Proti opro-
stitvi je prijavilo državno pravdništvo vz-
klic. Vzklicnemu senatu predseduje dvorni 
svetnik Pajk, votanti so: višji deželnosod-
ni svetnik Polec in svetnika Hauffen iu 
Vedernjak. Priziv zastopa dr. Kremžar, 
obtoženca dr. Papež. Senat je sklenil, da 
se zasliši žendarmerijski vodja Koprivni-
kar v Postojni, ki izpove, da se je obto-
ženec nekaj jezil čez vojake. Ne spominja 
se, da bi bil klical obtoženec: »Nas Slo-
vence aretujete!« Obtoženec je bil vinjen, 
razgovarjal se je mirno z orožniki, ki so 
ga aretovali. Vojaki so se smejali vinjene-
mu Oblaku. Dr. Kremžar predlaga, naj se 
obtoženec krivim spozna in kaznuje. Dr. 
Papež naglaša, da je bil obtoženec pijan, 
kar sta izpovedali obe priči. Govoril ob-
toženec ni drugega, kakor: Le Slovence 
aretujete. Vzrok aretacije je bil, kakor 
navaja ovadba »eigener Antritt«. Obtože-
nec se ni vmešaval v uradno poslovanje, 
razžalil ni nobenega. Bil je vinjen. Pred-
laga, naj se potrdi razsodba okrajnega so-
dišča. Dvorni svetnik Pajk proglasi se-
natov sklep, po katerem se Obtoženec kri-
vega spozna prestopka § 312. in se obsodi 
v 20 kron globe, oziroma 48 ur zapora. 

del kakor popir, in vrečica iz jadrovine, 
v kateri je zažvenketalo, kakor da bi bilo 
zlato v njej, ko smo se je dotaknili. 

»Pokazati hočem tem lopovom, da 
sem poštena ženska,« je rekla moja mati. 
»Vzeti hočem samo toliko, kolikor mi gre 
in niti vinarja več. Daj mi vrečico gospe 
Crossley.« In nato je začela naštevati zne-
sek kapitanovega dolga iz mornarjeve 
vrečice ter ga metati v ono, ki sem jo jaz 
držal. 

To pa je bila dolga in težka naloga, 
kajti denar je bil iz vseh držav in v vseh 
velikostih: dubloni, luisdori in gineje in 
pijastri in ne vem, kaj še vse, ki so bili 
pomešani vsi vprek. Gineje so bile najbolj 
redke in le z njimi je znala moja mati na-
rediti svoj račun. 

Ko sva naštela nekako do polovice 
dolga, sem naenkrat položil svojo roko na 
njeno ramo; začul sem namreč v tihi, 
mrzli noči glas, ki mi je pretresel mozeg 
in kosti — udarjanje slepčeve palice po 
zmrznjeni cesti. Prihajalo je vedno bližje 
in bližje in midva sva kar zadrževala sa-
po. Nato je močno vdarilo po vratih go-
stilnice in potem sva slišala, kako je pri-
tiskal kljuko in je zapah zaropotal, ko je 
nesrečnež poskušal priti notri; nato pa je 
bilo dolgo časa vse tilio. Navsezadnje se 
je zopet začulo udarjanje palice, ki se je v 
nepopisljivo naše veselje in hvaležnost 
počasi izgubivalo, dokler ni slednjič popol-
noma utihnilo. (Dalje prih.) 

M a k s a Z u p a n č i č a je oprostilo 
okrajno sodišče obtožbe, da je klical orož-
nikom barabe. Proti razsodbi se je prito-
žil državni pravdnik. Vzklic navaja, da je 
sodnik prezrl, da je priča orožnik resen 
mož, ki sta mu stala nasproti dva vajenca, 
ki sta še stala med psovajočimi demon-
stranti. Orožnik obtoženca gotovo ni za 
šalo aretiral, ker ga je že prej razžalil. 
Državno pravdništvo predlaga, naj dežel-
no sodišče izpremeni prvotno oprostilno 
razsodbo iu ga izpozna krivim po S 313, 
k. z. O razpravi dne 2. t. m. smo že po-
ročali. Sodi isti senat. Obtoženca zagovar-
ja dr. Ažman. Dr. Kremžar naglaša, da na 
razbremenilni priči ni polagati take važ-
nosti, ker sta gledali na vojake. Nasproti, 
.odločni izpovedbi orožnika ni dvoma, da 
je obtoženec kriv prestopka. Dr. Ažman 
predlaga, naj se prečita nemško vloženi 
.vzklic državnega pravdnika in se čudi, za-
kaj da je vložilo državno pravdništvo 
nemški vzklic. Senat zavrne zagovorni-
kov predlog, ker je državni pravdnik nem-
ško utemeljeval vzklic. Dr. Ažman: Pri-
javljam ničnost. Dvorni svetnik Pajk: 
Prepozno, je zadnja instanca in ni nobene 
ničnosti. Dr. Ažman konstatira, da se čudi, 
ker je bil vzklic vložen v nemškem jeziku, 
dasi je bila cela razprava slovenska. Vz-
klic je postavljen na nezmotljivost orož-
nikov. Dr. Kremžar protestira proti nači-
nu takega zagovarjanja. Dr. Ažman nada-
ljuje zagovor. Dotični večer so se vsi umi-
kali orožnikom, saj so rekli, če jih primejo, 
so vsaj tisto noč v zaporu. Orožniki so bili 
po aretaciji v stiski. Dolete orožnike po-
sledice. Dvorni svetnik Pajk: Prosim, ne 
dolžite orožnikov kar tako splošno. Dr. 
Ažman: Nasproti orožnikovi izpovedbi sta 
dve priči, ki nimata nobenega interesa na 
izidu preiskave. Čisto pravilno je postopal 
prvi sodnik, ki je verjel razbremenilnima 
pričama. Predlaga končno še, da se za-
sliši še priča Emanuel Hajne. Obtoženec 
poda še nekaj pojasnil, kje da je stal orož-
nik in kje on. Dr. Kremžar predlaga, naj 
se predlog o zaslišanju priče Hajna za-
vrne. Dvorni svetnik Pajk naznani, da je 
Zupančič kriv prestopka § 312. k. z. in se 
obsodi na globo 30 kron. Zagovornikov 
predlog glede na zaslišanje priče Hajna se 
zavrne. Kakor čujemo, vloži zagovorni-
štvo na glavno prokuraturo prošnjo v var-
stvo postave, ker se ni prečital po držav-
nem pravdništvu vložen nemški vzklic in 
pa, ker je vložilo državno pravdništvo 
nemški vzklic, dasi sta se vršili prvotna 
kakor tudi vzklicna razprava slovenski. 

Slovensko gledališče. 
Samson in Dalila. 

Opera v štirih dejanjih. Besedilo spisal 
Ferdinand Lemaire. Uglasbil G. Saint-
Saens. (K premieri v slov. gledališču). 

V »knjigi vseh knjig«, v sv. pismu 
starega zakona in sicer v 13., 14., 15. in 
16. opglavju »knjige sodnikov« se govori 
o močnem junaku Samsonu in lepi Dalili. 
Silni Samson, sin - edinec Manoaha iz 
Core, je bil »poklican od Gospoda, da 
reši narod Izraelov iz sužnosti Filistej-
cev« . . . V dolini Sorek pa je živela kra-
sna Dalila, in Samson, strah Filistejcev, 
jo je ljubil. K tej Dalili so prišli Samsonu 
sovražni filistejski knezi ter so ji dejali: 
»Ugovori ga in zvedi, v čem tiči njegova 
velika sila in kako bi ga premagali, da ga 
zvežemo in ukrotimo; mi ti pa damo 
vsakdo po 1100 »sikljev« srebra«. In pod-
kupljena Dalila je vprašala svojega lju-
Dimca, v čem tiči njegova sila. Samson ji 
je dejal: »Ako me zvežeš s sedmimi sve-
žimi, neposušenimi tetivami, bom slab, 
<akor vsak drug človek.« Ko pa ga je Da-
ila zvezala, je raztrgal Samson tetive 
•cakor niti prediva. In lepa Dalila se je jo-
kala, da jo je 'prevaral ter je poizvedovala 
zopet, s čim bi ga bilo možno premagati. 
Zvezala ga je z novimi vrvmi, a Samson 
jih je raztrgal; zvezala mu je lase in jih 
s tkanino pribila v zid; toda Samson je 
iztrgal žebelj z lasmi iz zidu ter se osvobo-
dil. Končno pa je Dalila vendarle zvedela 
resnico. Vso moč je imel v svojih laseh. In 
neko noč mu je. ko je spal, lase odstrigla. 
Filistejci so ji prinesli srebra, Dalila pa 
jim je izročila spečega Samsona. Zgrabili 
so ga, ki je bil zdaj brez nekdanje sile, ga 
oslepili na obeh očeh ter ga Vkovali v ve-
rige. Potem so ga prisilili, da je v ječi mlel 
žito namesto živine. Lasje pa so mu v je-
či začeli zopet po malem rasti. 

Filistejski knezi so nekega dne prire-
dili svojemu »bogu« Dagonu veliko slav-
nost, češ: »Naš Bog Dagon je premagal 
Jehovo ter nam je izročil v oblast silnega 
Samsona«. In poklicali so slepca Samso-
na iz ječe, da daruje Dagonu in da jim za-
pleše. Ponižani Samson je plesal, pri tem 
pa klical Jehovo, naj mu povrne moč, da 
se maščuje za svojo sramoto in za ugrab-
ljeni vid. Svetišče je bilo polno mož in 
žen; prišli so vsi knezi Filistejcev in ce-
lo na strehi templja je bilo okoli tritisoč 
mož in ženskih, ki so se smejali plešoče-

mu Samsonu. Tudi Dalila je bila ž njimi 
ter se je rogala junaku. 

Tedaj je pošepetal slepi Samson deč-
ku, ki ga je vodil za roko: »Pelji me med 
dva stebra, da se nanju naslonim!« In de-
ček ga je vodil k strebroma sredi tem-
plja; Samson pa je stebra objel, ju zlomil, 
in ves tempelj se je zrušil in je ubil ter pod 
seboj pokopal Samsona, Dali1!o in več ti-
soč Filistejcev. 

Tako pripoveduje o Samsonu sv. pi-
smo, in libretist Ferdinand Lemaire se je 
držal svetopisemskega besedila skoraj 
dobesedno. Pridejal je le nekaj hebrejskih 
molitev, filistejskih zmagospevov ter pri-
zor v I. in II. dejanju med Samsonom in 
Dalilo. 

Boj za svobodo, boj za rešitev domo-
vine iz spon tujstva preveva vse operno 
dejanje. Za svobodo se bore tlačeni He-
brejci s Samsonom na čelu, — za svobo-
do in nadvlado se bore premagani Fili-
stejci v družbi s satrapom Abimelehoin 
in velikim duhovnikom. Med tem pa ko 
se bore Hebrejci, ki tvorijo v deželi ve-
čino, ie s poštenim orožjem, vztrajno in 
junaško, so Filistejci najeli strupeno kačo, 
da v spanju piči nepremagljivega junaka. 
Toda pravica zmaga vendarle. 

Glasba je veličastna, polna krasot in 
se odlikuje z originalno melodičnostjo. Vsa 
opera je zrelo delo umetnika prve vrste. 

Težko ulogo Dalile poje gdč. Sirian-
kova, bivša primadona nemške opere v 
Varšavi; naporno ulogo Samsona g. Al. 
Fiala; večjo baritonsko vlogo velikega 
duhovnika g. Bogdan pl. Vulakovič; sa-
trapa Abimeleha poje g. Jos. Florian; he-
brejskega starca pa g. režišer Bog. VI-
ček. Zbore Hebrejcev in Filistejcev vodi 
na odru gospod kapelnik Thalich, vse 
operno osobje, orkester vodi g. Benišek. 

Vlom u Vrjinmastu. 
Ponoči od 19. do 20. t. m. je bil izvr-

šen drzen vlom v okrajno glavarstvo in 
okrajno sodišče v Vrginmostu. Oba urada 
se nahajata v isti hiši. Tatovi so prišli z 
dvorišča najprej v prvo nadstropje, kjer 
se nahaja okrajna oblast. Tu so vzeli iz 
sobe okrajnega zdravnika luč ter se po-
dali v sobo, kjer stoji blagajna. Najprej so 
z dletom izsekali v steni blagajne štiri-
oglato ploščo, potem so to mesto prebili 
s težko železno osjo. Vzeli so iz blagajne 
223 kron gotovine. Nato so vlomili v bla-
gajno okrajnega sod;šča, vropali 66 kron 
50 vin., dočim niso dobili zneska 1757 K, 
ki je bil v spodnjem predelu. Pustili so v 
sobi železno os in kovaške klešče. 

Sedaj se je tajnemu redarju Martinja-
ku iz Zagreba posrečilo izslediti in areti-
rati vse tolovaje. Železna os je imela na-
slov tovarne. Pričel je s preiskavo pri ko-
vačih. Ko so premetavali pri kovaču Po-
lajcu, pokukal je na cesto kovač Milič, a 
se hitro skril, ko je zagledal detektiva. Ta 
ga da takoj aretirati in se poda preiskavat 
Miličeve kovačnice. Kmalu si da pripeljati 
Miliča ter ga izprašuje. Milič je sicer vse 
tajil, a dokazalo se je, da v vprašavni dobi 
ni bil doma. Klešče je spoznal pomočnik 
za Miličevo last. Našla se je druga os, po-
dobna oni na licu mesta, in dognalo se je, 
da jih je bil dobil Milič za popravo. 

Na dvorišču pa je bila sled bose noge 
s štirimi prsti. Taka oseba je bila znana. 
Detektiv si da prignati Mičo Dragoiča, ta 
se sezuje, in glej: peti prst je pohabljen, 
sled se vjema z odtiskom. Tako je Mar-
tinjak dobil vse lopove, denarja pa ne, ker 
so ga menda zakopali. 

Dnevne novice. 
+ Svoji k svojim na polju kulture! 

Potrebno je in skrajni čas, da se Slovenci 
postavimo na lastni zemlji na lastne noge. 
Osamosvojiti se pa moramo ne le materi-
elno, nego tudi duševno. Nemška žurnali-
stika ima n. 'pr. pri nas relativno več na-
ročnikov nego med Nemci, zlasti nam naj-
bolj sovražni graški listi in to med — na-
rodno inteligenco; malovredni nemški 
»Familien-Blatt-i« so razširjeni po naših 
meščanskih rodbinah vsaj toliko kot slo-
venski, boljši belet. listi. Nemški »šund-
roman« izpodriva povsodi slovensko 
umetno knjigo, ki se ne prodaja skoro nič, 
tako da boljši slovenski pisatelji ne mo-
rejo dobiti založnikov. Slovenska kultu-
ra se o'b takih razmerah ne more tako na-
glo in visoko razviti kot bi se lahko. In 
narodna kultura je tisto, kar v prvi vrsti 
daje globoki pomen narodnosti. Slovenci 
podpirajte in pospešujte le slovensko knji-
go in slovenske liste, ker s tem opravljate 
veliko narodno - kulturno delo! Se ža-
lostnejše je na polju slovenske umetnosti. 
Slovenska upodobljajoča umetnost, ki se 
je razvi'la takorekoč sama ob sebi in brez 
podpor do znatne višine, nima med Slo-
venci samimi skoro nobenega odmeva. 
Brez mecenov, brez kupovalcev umetnin, 
pa se more upodobljajoča umetnost raz-
vijati manj kot katerakoli druga kulturna 

panoga! Kaj je bil n. pr. Strossmayer za 
hrvaško umetnost! Slovenci kupujemo tu 
je izdelke, majhne umetniške vredno« 
za okras svojih stanovanj, domači umetni-
ki pa stradajo! Slovenci dajemo zaslužka 
tujim, slabim slikarjem naročamo podobe 
iz Tirolskega, dočim imamo sami svoje 
rezbarje in podobarje, ki so nekateri v 
svoji stroki čisto dovršeni. Res je, da se 
naši akademični umetniki ne bavijo s cer-
kveno umetnostjo, razen podobarjev, pa 
kako bi se naj tudi, če nimajo naročil. 
Drž. poslanec dr. A. Korošec je o priliki 
proračunske debate v drž. zboru po pra-
vici povdarjal, kako na nizki stopinji sto-
ji slovenska cerkvena umetnost in si je 
stekel lepili zaslug, ko je zahteval naj-
encrgičnejše, da država podpira umetnost 
na Slovenskem tako kot jo po drugih kra-
jih. Naj bi slovensko razuniništvo storilo 
sedaj tudi privatno svojo narodno dolž-
nost, naj bi slovenska duhovščina naroče-
vala pri slovenskih umetnikih cerkvene 
umetnine. Naj bi se razpisovale pri oddaji 
cerkvenih slik konkurence za slovenske 
akademične slikarje in kiparje; tako bi se 
zbudilo med umetniki zanimanje za-cer-
kveno umetnost! Slovenci izvršujmo tudi 
na polju umetnosti geslo: »Svoji k svo-
jim!« 

+ Deželna komisija za varstvo otro-
ka. Danes dopoludne so se nekateri go-
spodje zbrali pri deželnem predsedniku, 
da se posvetujejo o ustanovitvi deželne 
komisije »za otroka«, kateri gospodje naj 
se povabijo v komisijo in kako naj prične 
ta s svojim delovanjem. Dogovorili so se, 
da naj se objavi oklic na občinstvo, v ka-
terem naj se pojasni želja vladarjeva, da 
naj se v prvi vrsti obhaja njegov jubilej 
s tem, da se poskrbi za zapuščeno mladi-
no, ter da se v ta namen tudi za našo de-
želo ustanovi taka deželna komisija, ki se 
v posebnem oklicu obrača do prebival-
stva za podporo. Dalje so bili navzoči 
mnenja, naj bi pri tem delu za otroke po-
magali tudi otroci sami s tem, da bi v ka-
kem priličnem času v ta namen kaj da-
rovali. Morda bi bila cesarska slavnost 
2. decembra primeren dan za to. Povabilo 
za sodelovanje pri tej komisiji se raz-
pošlje ordinarijatu, c. kr. deželnemu šol-
skemu svetu, okrajnim glavarstvom, ki 
naj posredujejo pri občinskih uradih, in 
župnim uradom. Tem potom se med ljudi 
zanese zanimanje za podpiranje zanemar-
jene mladine, kar je velikega pomena in 
pri čemer naj se združijo vsi dobromisleči. 

+ Shod »Kmečke zveze« v Trebnjem 
je 'krasno uspel. Govorili so poslanci Ho-
čevar. Mandelj in Krek. Kandidatom so 
volivci soglasno in z velikim navdušenjem 
postavili župnika H I a d n i k a iz Trebel-
nega, ki je kandidaturo sprejel. 

+ Nov telovadni odsek se je ustano-
vil preteklo nedeljo na Brezjah. Na usta-
novnem zboru je predaval Ivan Podles-
nik. Isti dan zvečer je priredil telovadni 
odsek v Radovljici predavanje, kjer je isti 
predavatelj govoril o značajih. 

+ Od državne železnice. Imenovani 
so: stavbni nadkomisar Grunwald Adal-
bert za podnačelnika žel. vzdrž. sekcije 
Jesenice; stavbni adjunkt Kos Anton za 
podnačelnika žel. vzdrž. sekcije%Ljubljana 
II.; žel. koncipist Levičnik Pavel za kon-
trolorja pri ravnateljstveni blagajni v Tr-
stu; premeščeni so: adjunkt Win>kelhofer 
Teodor iz Trsta k dunajskemu ravnatelj-
stvu; adjunkt Csaszny Josip z Dunaja k 
tržaškemu ravnateljstvu; asistent Wie-

senreiter Gvido od oddelka VIII tržaške-
ga ravnateljstva v Pontabelj; na novo so 
sprejeti za volonterje: dr. Harvvalik Fri-
derik za ravnateljstvo odd. II; Giadros-
sich Anton za postajo Rocol in Rubeša Al-
bert za 'postajo Pazin. 

+ Državni zbor se snide, kakor se 
nam poroča z Dunaja, dne 17. novembra. 

+ Nemška žalost. Koroške »Freie 
Stimmen« so jako solzave. Napisale so 
članek: »Klagenfurt — zweisprachig!!!« 
Ti trije 'klicaji marsikaj pomenijo. Vzrok 
tem klicajem je znatna narodna pridobi-
tev, katero je koroškim Slovencem izvo-
jeval g. dr. Brejc. Okrajno sodišče celov-
ško je doslej slovenske vloge zavrače-
valo, deželno sodišče se je pa sedaj iz-
reklo, da so slovenske vloge dopustne. 
Jutri v sredo imajo zato Nemci pri »Sand-
vvirtu« »Deutschnationaler Abend«, pa po-
magal jim ne bo. Slovenskih pravic ne 
bodo udušili! 

— Na državni postaji v Ljubljani na-
merava c. kr. državno železniško ravna-
teljstvo v Trstu v smislu § 68 obratnega 
pravilnika uvesti lastno prevaževalno slu-
žbo za dovoz in odvoz tu oddanega, ozi-. 
roma dospelega blaga in izvrševanje te 
službe oddati ponudbenim potom. Natanč-
nejši pogoji so na upogled pri načelniku 
c. kr. železniško-obratnega urada v Ljub-
ljani in pri oddelku VI. c. kr. ravnateljstva 
drž. žel. v Trstu, ulica Zonta 2 oziroma 
Giaochinno Rossini št. 26, I. nadstropje, 
kier se tudi izročajo brezplačno ponudbe-
ni obrazci. Pravilno spisane ponudbe se 



mora vložiti najkasneje do 18. novembra 
10. ure dopoldne. Izid naznanil se bode 
udeiežnikom do 26. novembra. 

— C. kr. avstrijske drž. železnice so z 
20. oktobrom zvišale na vseli progah, 
izvzemši dalmatinske proge in tržaška 
odpravništva, skladne roke po tarifi na 
šest dnevnih ur. Za dnevne ure veljajo 
ure od osme ure zjutraj do šeste ure zve-
čer. 

—• Zrakoplovstvo. 22. t. m. se je v 
Berolinu dvignil v zrak zrakoplov »Par-
seval« s petimi osebami v čolniču. Zra-
koplov je pri tej vožnji izpolnil pogoj, ki 
mu ga je stavila vojna uprava in je vozi! 
eno uro v visočini 1500 metrov. Sicer 
pa je imel malo nezgodo, ker je dobil 
malo špranjo na površini ter je jel hitro 
padati. — Istega dne se je ob hudem vi-
harju dvignil vzrak francoski zrakoplovec 
Bleriot na svojem monoplanu. Vsled na-
pačnega prijema se jc motor ustavil in 
monoplan je treščil na zemljo, pri čemer 
se mu je zdrobil rep. Bleriot je ostal ne-
poškodovan. — Na Dunaju je imel poiz-
kušnjo vožnjo 22. t. m. letalni zmaj Wels-
Etrih. Ko je petič obkrožal Avenijo zadel 
je v drevo in zlomil spone desne peruti; 
nato je treščil na zemljo. Inženir Wels je 
ostal nepoškodovan. 

— Nesreča na lovu. — Lovec ustrelil 
lovca. Preteklo nedeljo je v Loškem po-
toku na lovu ustrelil' lovec svojega v bli-
žini stoječega tovariša Iv. Lavriča. V go-
sti megli se je Lavrič preveč približal svo-
jemu sosedu, baš ko je ta sprožil na mi-
mobežočo zver. Nesreča je hotela, da je 
krogija zadela Lavriča v glavo. Težko ra-
njenega so prepeljali v sosedno vas, kjer 
je v nekaj urah izdihnil. Lavrič zapušča 
ženo s 6 otročiči, najstarejša 12 let. 

— V Šmarjah pri Ajdovščini se je v 
nedeljo vršil ustanovni shod kat. slov. iz-
obraževalnega društva. Udeležba obilna. 
V poljudnem, navdušenem govoru je očr-
tal g. dr. Dermastia pomen društva, po-
trebo in način izobrazbe našega moštva 
in mladine. Po prebranih pravilih se je 
vpisalo 31 članov, več se jih še vpiše. 

— Konkurz napovedala je banka in 
menjalnica J. Winkler v Celovcu. Oško-
dovani so večinoma mali ljudje in srednji 
stan. Za konkurznega komisarja je ime-
novan deželnosodni svetnik g. Karol Na-
damlencki in za upravitelja odvetnik g. 
dr. Ferdinand Miiller. Konkurzne zahteve 
se morajo naznaniti do 10. decembra. Ka-
kor se čuje, je malo upanja, da bi založniki 
in hranitelji dobili svoj denar nazaj. Vlo-
ženega in hranjenega denarja je biio, ka-
kor je komisija mogla površno ceniti, okoli 
2,000.000 K, čistega primanjkljaja je pa 
okoli 300.000 kron. O vzroku konkurza 
krožijo različne govorice, vseeno je pa 
neposredni vzrok temu to, ker je osrednja 
banka nemških hranilnic kredit odpove-
dala, nakar je sledil polom. 

— Zadnji jesenski semenj za kramar-
je je bil 26. t. m. v Celovcu na trgu sv. 
Duha. Od zdaj za naprej ne bodo smeli 
mali prodajalci iz tujih krajev, posebno 
židje, nič več prodajati, ker jim ne bode 
mestni magistrat dovolil prostora za to. 
Tako je sklenil celovški mestni svet pred 
letošnjo spomladjo. Semenj bode še vedno 
obstal, pa prodajati bodo smeli samo do-
mačini. Izjemoma bode mogoče magistrat 
dovolil, da bodo kranjski prodajalci obu-
val, to so večinoma Tržičani in okoličani, 
smeli tudi v bodoče pflodajati obuvala. 
Posebno še, ker so nekateri občinski svet-
niki se tudi krepko potegovali za nje. Si-
cer je pa ta sklep obč. sveta naperjen v 
prvi vrsti proti Židom in njih umazani 
konkurenci. Na tem zadnjem semnju so 
pa tuji prodajalci že tudi okusili omenjeni 
sklep, ker so morali prostor za prodajo 
precej drago plačti. 

— Vojaška vest. Prestavljeni so k 
17. pešpolku sledeči nadporočniki: Kon-
stantin vitez pl. Latterer-Lintenburg od 
pešpolka št. 34, Henrik pl. Obereigner od 
pešpolka št. 56, Friderik pl. Kantz od peš-
polka št. 78, Alfonz Žerjav od pešpolka št. 
90 in Henrik Pehr od pešpolka št. 98. 

— Tabor na goriški veliki Otavi, k* 
se je imel vršiti preteklo nedeljo, je vsled 
slabega vremena odpadel. Tabor se je 
preložil na spomlad. 

— Pobegnil je dne 16. t. m. od svo-
jega polka v Slovenji Bistrici Marko Kra-
njec iz Velikih Brusnic, ki je služil kot 
dragonec pri 5. dragonskem polku šele 
prvo leto. Kam je šel, se ne ve. 

— Vojaški izgredi v Gorici. 'Ponoči 
od nedelje do ponedeljka so v restavra-
ciji Steinfeld v Gorici razgrajali dragonci, 
ki so baje hoteli plesati, ne da bi plačali. 
Prišlo je do pretepa med vojaki in redarji 
ter je bilo na obeh straneh več ranjencev. 

— V bolnišnico je šel, da se ubije. V 
nedeljo predpoludne je prišel v tržaško 
bolnišnico 66 let stari Dominik Padovan 
iz Milj pod pretvezo, da obišče nekega 
znanca. Ko se mu je zdelo, da ga nihče ne 
opazuje, hotel je skočiti z balkona v dru-
gem nadstropju, ioda nek bolniški strež-

nik ga je v pravem času opazil in ulovil. 
— Na opeklinah je umrla dve leti sta-

ra hčerka krčmarja Alberta Vodnika v 
Podutiku. Oče je bil starejši, 12 let stari 
deklici Jožefi dne 25. t. m. velel, naj zaku-
ri v sobi prvega nadstropja, kjer so pre-
bivali otroci. Dekle je to storilo, potem pa 
šlo v kuhinjo v pritličju, da speče kosta-. 
njev. Ko se je vrnila v prvo nadstropje, 
je našla malo sestrico v plamenu. Dva 
druga otroka sta bila zbežala iz sobe. 
Dekle je poklicalo očeta, ki je pa našel 
svojo ljubljenko že mrtvo. Menda se je bi 
otrok vlegel k pečnim vratcern ter tam 
zaspal in mu je iskra iz peči zažgala 
obleko. 

— Demenitrana mobilizacija. Tudi 
mobilizacijo 54. pešpolka dementirajo. 
Nadporočnik Svetek da vodi v Bosno sa-
mo nadomestne rezerviste. 

— Politične aretacije radi velesrbske 
propagande se na Hrvaškem nadaljujejo. 
V Zemunu je bil vseučiliščnik Žarko Mar-
kovič obsojen na štirinajst dni zapora. 

— Umrla je na Opčinah gospa Ma-
rija Križnic, rojena Drašček, stara 22 let. 

— V Mavčičah se bo letos lov oddal 
baje za 1000 K. — V tej občini primanj 
kuje to jesen vode, da jo morajo voziti iz 
Save. 

— Polžja pošta. Hrvatski pisana do 
pisnica je rabila iz Cresa v Pulj, torej za 
daljavo tri in pol ur vožnje po morju — tri 
dni. Važno obvestilo ie dospelo do naslov 
lienca tako pozno, da je imel vsled tega 
znatno škodo. 

— Prvi razred novomeške gimnazije 
šteje letos 68 učencev. Povsod drugod je 
navada, da se tako velik razred razdeli in 
to zahteva tudi postava, samo novomeška 
gimnazija dela častno izjemo. Kdor pozna 
škandalozne prostore, ki se nahaja v njih 
novomeška gimnazija, se mora čuditi, da 
se učitelji ali učenci ne upro takemu trpin-
čenju v sobi, ki ne zadostuje niti najpri-
prostejšim zahtevam higijene. 

Štajerske novice. 
š Maribor. V Mariboru imamo že 

enega vrlo narodnega brivca v osebi g. S. 
Ulčarja, v Koroški ulici, vštric Cirilove 
tiskarne. Sedaj slišimo, da so gotovi go-
spodje posredovali, da se naseli s 1. no-
vembrom še en slovenski brivec v Ma-
riboru. Ali zato, da bosta potem oba stra-
dala? 

— Slov. kat. akademično društvo 
»Zarja« v Gradcu si je izvolilo za letošnji 
zimski tečaj sledeči odbor: Predsednik 
iur. Fr. Kovač; podpredsednik iur. Ant. 
Ogrizek; tajnik iur. Pavel Rupnik; bla-
gajnik iur. Vencelj Polak; knjižničar iur. 
Ivan Brosovič; gospodar med. Ivan Beuc; 
odb. namestnik med. Ljudevit Kreimber-
ger. 

š Novice iz Studenic. Tu je umri in 
bil v torek pokopan nekdaj veljavni po-
sestnik in tržan Jožef Wretzl. — Umrla je 
tudi po dolgem bolehanju in bo v petek ob 
9. pokopana č. d. subpriorica M. Aleksija 
Simon. Samostan je precej velik in obilo 
opravka, a novicinj se zglaša malo. — V 
četrtek je priredila dravinjska dolina k 
Materi božji na Črnogoro zahvalno proce-
sijo za letošnjo ugodno letino. 

Ljubljanske novice. 
Ij Predavanje. Danes točno ob VL>8. 

zvečer predava v »Slov. kršč. soc. zvezi« 
dr. Lampe o svobodni misli, znanosti in 
umetnosti. 

lj Sodna razprava zaradi demonstra-
cij proti Potniku, Vindišerju in drugu se 
prične v ponedeljek ob 9. dopoludne v 
porotni dvorani tukajšnjega deželnega so-
dišča. Trajala bo dva do tri dni. Zagovor-
nikov bo šest. Danes so vročili obtožen-
cem obtožnice. — V Mariboru so bili ob-
toženci takoj ko so dobili obtožnice, iz-
puščeni. Ali bo ista mera za Slovence? 

Državno pravdništvo predlaga 109 
prič; koliko jih predlože zagovorniki,, se 
še ne ve. 

lj Koren aretiran. Iz Zadra poročajo, 
da je France Koren, ki je bil ušel iz tamoš-
njih zaporov, zopet pod ključem. Še v noči 
od nedelje do ponedeljka ga je aretiral v 
Zemoniku (?) jetniški paznik. Koren se ni 
nič ustavljal. 

lj Pobegnil je sinoči od dela v gra-
mozni jami prisiljenec Ivan Kukenbiich-
ler. Prišel je pa samo do Zaloške ceste, 
kjer ga je prijel policijski stražnik in ga 
odpeljal nazaj. 

lj Ogenj v sušilnici. Predvčerajšnjim 
zvečer sc je vnelo v sušilnici g. Karola 
Cerneta na Poljanski cesti št. 29 in je po-
gorelo, oziroma se pokvarilo za 200 kron 
mesnine. Ogenj so pogasili domači. Černe 
je bil zavarovan pri »Adriatiki«. 

Ij Vodstvo pogrebnega društva usluž-
bencev c. kr. državne in c. kr. priv. južne 
železnice ter c. kr. poštnih in brzojavnih 
uradov v Ljubljani razpošilja še vedno 
»poleg navade stare« dvojezične mrtva-
ške liste po umrlih Slovencih. Kdo mu je 

dal to pravico? Protestiramo odločno 
proti nemškemu besedilu! — Slovenski 
društveniki. 

Ij Ljubljanski tičarji so tudi faktor, s 
katerim ima lovska kronika računati! — 
Včasih so ljubljanski dnevniki ob lovski 
sezoni imeli stalno rubriko za tičarje, pri 
katerih jc bi! celo ljubljanski rotovž za-
stopan, zdaj pa so ljudje preleni, da bi po-
ročali o njih. In vendar: koliko manj za-
nimivih stvari se včasih pri nas priob-
ču je ! . . . Poglejmo n. pr.: Na ljubljanskem 
barju rekognoscirajo zdaj teren ljubljan-
ski ciparji: Pripravljajo cipnice, veje za 
kolibe, kole, »rajspank«, lep in limamce. 
Letos menijo, da bo precej cip. Nekateri 
pa že brlizgajo po morostu. Ko pridejo s 
Hrvaškega sem čez, se na ljubljanskih 
pašnikih ustavijo, in tu jih mnogo polove 
ciparji. — To nedeljo pa se prične na 

slavnem našem Golovcu lov na 
šode. Kakor imajo Ljubljančanje radi 
pečene cipe s krompirjem, tako ljubijo in 
kupujejo radi šoge za rižot! In vse to ve-
do tičarji dobro! — Pa to še ni vse! Pri-
hodnji mesec se prične lov pa tudi na — 
sove. S čukom-vabljencem na vrvici bo 
korakal že popoldan tičar na košati Krim. 
Gori si postavi iz vej kolibo, priveže čuka 
blizu nje, ali pa si pomaga s piščalko za 
oponašanje vikanja sove ter preži celo 
noč z nastavljenimi limanicami po drevju 
na sove. Drugo jutro pa koraka tičar po-
nosno s plenom šog ali sov proti mestu. 
Oskubljene c<pe in šoge pridejo na trg v 
prodajo in marsikdo, ki si še govedine pri 
tej draginji ljubljanskih mesarjev ne more 
že več privoščiti, si kupi cip ali šog. — 
Ciparji so že od nekdaj slavni in zato jim 
obrtna oblast niti davka ne predpiše. Iz-
vršujejo svojo obrt kar brez »patenta«! 

lj Slovenska zavednost. Nekdo po-
roča: Na sv. Jakoba trgu v Ljubljani je 
špecerijska trgovina, katere lastnik je No-
tranjec. Ko sem včeraj šel mimo, je stala 
gospodinja na pragu in mi je potožila: 
»Odkar imamo trgovino, še nisem tako 
postavala, kot zdaj. Imela sem par oseb-
no znanih Nemk za odjemalke, te so iz 
ostale takoj. Za njimi bi ne žalovala, ker 
jih ni bilo veliko. (Nemci se namreč že 
dolgo izogibljejo slovenskih trgovin in 
imajo že davno knjigo, v kateri so na-
vedeni nemški trgovci.) Zal mi je pa, da 
so mi izostale slovenske ženske. Nemški 
trgovci dajejo namreč zdaj sladkor po 70 
vinarjev, dočim ga jaz kupim po 76 h. 
Slišim, da se ženic kar drenja v nemških 
trgovinah, ki so znižale cene nekaterim 
predmetom.« — Na Mestnem trgu je iz-
borna slovenska modna trgovina Skuško-
va. Ima izborilo blago iz prvih čeških to 
varn, sedaj si je nabavila ta trgovina no-
vo zalogo, slovenske narodne dame iz naj-
odličnejših krogov pa smo videli v soboto 
iti mimo te trgovine v Hamanovo trgo-
vino. Skušek je izgubil vse nemške stran 
ke, slovenskih strank pa tudi ni. Vzrok te 
mu je, ker s kričanjem po časopisju za slo 
venske trgovce in obrtnike še ni nič stor 
jenega. Treba bi bilo pred kričanjem dru-
gačnega dela. 

lj Stavbna dela. Stavbna doba ima le-
tos izredno lepo vreme za zunanja dela. 
Bodisi pri kopanju temelja kot pri zidar-
skem delu, povsod se je napredek pospešil 
vsled ugodnega vremena pri razmeroma 
malem številu delavcev (zidarjev). Zave-
tišče za neozdravljive ob Stari poti bo 
prihodnji mesec pod streho, izmed petih 
poslopij vojaškega skladišča so tri pokrita, 
ostali dve bosta do konca novembra. To 
dvoje poslopij se bo čez zimo sušilo in spo-
mladi ometalo. Ob Cesti na južno želez-
nico se suši Pavvliczkova vila. Hafner-
Grajzerjeva enonadstropna stavba je do-
grajena do strehe. Kapelica M. B. na Fri-
škovcu, ki je nekako v oviro prostoru, se 
prihodnje leto podre in zgradi nižje. Kme-
tova vila v Kolizejskih ulicah se suši. Na 
Rakovniku se ometavanje in snaženje pri 
cerkvi, kakor pri šolski stavbi nadaljuje, a 
bo do novembra končano. V Lattermano-
vem drevoredu je restavracijsko poslopje 
dodelano. Stavba nove Švicarije bo pri-
hodnji mesec dograjena in pokrita. — Hiši 
št. 4 na Mestnem trgu in 10 v Streliških 
,ulicah sta prebarvani. Tlakovali so zadnje 
tri tedne: hodnik »Katol. tiskarne ob Po-
ljanskem nasipu in Kopitarjevih ulicah; 
levi hodnik pod Trančo; plošče so navože-
ne za hodnik ob poslopju učiteljišča. — 
Montiranje plinovih svetilk in postavljanje 
kandelabrov se je zadnje tri tedne izvršilo 
v naslednjih ulicah, trgih in cestah: v Wol-
fovih, Slomškovih, Lingarjevih, na spod-
njem delu Kongresnega trga. Gosposkih 
ulicah, Vegovih ulicah, v Židovski ulici in 
Gosposkih, Betovnovih in Knaflovih uli-
cah. Delo se bo nadaljevalo do zime.. 

ij Zglaševanje za glavni nabor I. 1909. 
Vsi leta 1886., 1887. in 1888. rojeni v Ljub-
ljani bivajoči domači in tuji mladeniči se 
imajo meseca novembra t. I. zglasiti v za-
znamovanje v pisarni vojaškega referenta 
(Mestni dom, 1. nadstropje, uhod iz Streli-
ških ulic) med navadnimi uradnimi urami. 

Oni, ki niso v Ljubljano pristojni, imajo 
seboj prinesti krstni in domovinski list, in 
če želijo tukaj priti na nabor, s krono ko-
lekovane prošnje. 

Razne stvari. 
Ženska župan. V angleškem mestecu 

High Wycomke, ki je znano po svoji indu-
striji stolov, so izvolili za župana učitelji-
co Done. To je prvi ženski župan na An-
gleškem. 

Zaprli so kavarno »Kristal« na Du-
naju, ker je najemnik zaostal z najemnino, 
ki je znašala malenkost letnih 32.000 kron. 
'! o pa ni največja najemnina na Dunaju, 
marveč plača kavarna »Europa« na Šte-
fanovem trgu še malo več, t. j. 80.000 K 
na leto. — Prav lepe zneske plačujejo Ka-
varne tudi v Zagrebu in plača neka ka-
varna v Ilici 30.000 kron letne najemnine. 

Pes ga je ustrelil. V Londonu je šel 
neki obrtnik na lov. Na cesti je srečal 
prijatelja, s katerim se je pričel pogovar-
jati. Pri tem je 'mel puško na tleh, držeč 
z roko cev. Njegovi psi so skakali okolu 
njega, pri tem je pa neki pes skočil na 
puškinega petelina, da se je puška izpro-
žila. Kroglja je zadela obrtnika v glavo, 
da je bil takoj mrtev. 

Telefonska m brzojavna poroflla. 
CESAR VILJEM NA DUNAJU. 
Dunaj, 27. oktobra. Tekom meseca 

novembra se udeleži cesar Viljem dva dni 
lova na posestvu prestolonaslednika Fra-
na Ferdinanda. To priliko nemški cesar 
porabi, da pride za en dan obiskat našega 
cesarja, da se tako pred vsem svetom po-
kaže, da Nemčija v vseh vprašanjih so-
glaša z Avstrijo. 

VOLITVE V DALMACIJI . 

Zader, 27. oktobra. Volitve v kmečki 
skupini so se izvršile popolnoma mirno. 
Izvoljenih je 14 Hrvatov najrazličnejših 
strank in 6 Srbinov. 

Zader, 27. oktobra. V kmečkih obči-
nah so izvoljeni sledeči poslanci hrvatske 
stranke: Ivčevič, Radič, Katnič, Marovič, 
Tresič-Pavičič, Kunjašič, vitez Vukovič, 
nadalje pravaši: Drinkovič, Mladineo, 
Prodan, Matarina, Vukovič, Šimunič, in 
Srbi: Baljak, Bakotič, Kulišič, Mitrovič, 
Siinič in Srzentič. 

FRANCOSKI PREDSEDNIK CESARJU 
FRANCU JOŽEFU. 

Dunaj, 27. oktobra. Francoski posla-
nik je danes odpotoval v Budimpešto, da 
izroči cesarju Francu Jožefu odgovor 
francoskega predsednika na cesarjevo 
lastnoročno pismo glede na aneksijo. 

AVSTRIJSKI PRESTOLONASLEDNIK 
IGNORIRAL PRINCA JURIJA. 

Dunaj, 27. oktobra. Srbski prestolo-
naslednik Jurij se je včeraj ob 10. ponoči 
odpeljal na severnem kolodvoru proti Pe-
terburgu. Z istim vlakom se je imel od-
peljati avstrijski prestolonaslednik Franc 
Ferdinand, pa je odredil, da se naj vlak 
razdeli v dva dela, in se je odpeljal sam 
naprej s prvim v Karvin. 

BECK PRI CESARJU. 

Budimpešta, 27. oktobra. Ministrski 
predsednik Beck je imel danes daljšo av-
dijenco pri cesarju. 

KOROŠKI DEŽELNI ZBOR PROTI 
SLOVENSKIM KRAJEVNIM IMENOM. 

Celovec, 27. oktobra. Na današnji se-
ji deželnega zbora je bil storjen sledeči 
sklep: Nalaga se deželnemu odboru, naj 
opozori vlado na zmešnjavo, ki nastane 
vsled tega, ker se je v kazalu poštne upra-
ve in uprave državne železnice vsprejelo 
številno novih slovenskih krajevnih imen. 
Deželni odbor naj se sporazume z vlado, 
da se ustavi poslovenjenje krajevnih imen 
in priimkov in da se tudi v občinskem 
leksikonu, ki se izda po ljudskem štetju 1. 
1910., ne objavijo slovenska imena. 

POTRES NA TIROLSKEM. 

Inomost, 27. oktobra. V noči od 25. na 
26. t. m. so čutili v gorenji dolini Ina silen 
potres. Potres je spremljalo bučanje, pri-
hajajoče od vzhoda. 

NEMIRI V PRAGI. 
Praga, 27. oktobra. Danes opoldne so 

se tu ponovili izgredi. Čehi so nemške di-
jake pretepli in spodili v »Deutsches 
Haus«. Par Nemcev so ranili. Več oseb je 
zaprtih.. Orožništvo je ulice izpraznilo. 

KONFERENCA. 
Carigrad, 27. oktobra. Danes odpošlje 

turška vlada po turškem poslaniku v Lon-
donu svoj odgovor na program konferen-
ce velevlasti. 

UDANOSTNE DEPUTACIJE IZ 
BOSNE. 

Sarajevo, 27. oktobra. Župan v Sara-
jevu je povabil 150 najodličnejših Bošnja-



kov, da se pridružijo udanostni deputaciji 
k cesarju. Jutri odpotuje srbska udanostna 
deputacija. 

SRBSKI AGITATORJI NA DELU. 

Budimpešta, 27. oktobra. V Plevlju 
srbski agitatorji dopovedujejo ljudem, da 
so berolinske signatarne vlasti okraj Plev-
!je odstopile Avstriji. Mnogo mož je šlo v 
Srbijo v Ušico, da se ondi vpiše v vstaške 
čete. 

Budimpešta, 27. oktobra. Tukajšnji li-
sti poročajo, da je bilo v Novem Pazarju 
ustreljenih pet srbskih vojakov. O tem ni 
uradno nič znanega. 

SRBSKI PRESTOLONASLEDNIK V 
PETERBURGU. 

Peterburg, 27. oktobra. Srbski pre-
stolonaslednik pride sem neoficielno. Zato 
na kolodvoru ne bo uradnega sprejema. 

IZVOLSKIJ V BEROLINU NI NIČESAR 
DOSEGEL. 

Berolin, 27. oktobra. Izvolskij dela tu-
kaj na vso moč, da se balkanska konfe-
renca skliče. Avstrija o tem noče nič ve-
deti, če se ji ne dajo gotove garancije. 
Nemčija ne mara na noben način ustreči 
Izvolskemu, ki bi rad, da bi Nemčija na 
Avstriio pritiskala. Sicer pa Rusija hoče 
aneksijo Bosne in neodvisnost Bolgarije 
priznati in tudi zase ne zahteva baje nobe-
nih koncesij. Dozdaj vsaj je položaj tak, da 
se še ne more govoriti o kakem uspehu 
Izvolskega v Berolinu. 

EKSPOZE IZVOLSKEGA ODLOŽEN. 

Peterburg, 27. oktobra. Vsled poročil 
iz Berolina je ekspoze Izvolskega v dumi 
odložen na nedoločen čas. 

DUMA PROTI ANEKSIJI. — NAVDU-
ŠENI BELGRADČANI . 

Belgrad, 27. oktobra. Semkaj je do-
spela vest, da je predsednik ruske dume, 
Homjakov, izjavil, da bo duma soglasno 
obsodila postopanje Avstrije ter ne bo so-
glašala z aneksijo E3osne. Ta vest, ki av-
strijsko vlado zaradi nekompetentnosti du-
me v tem vprašanju seveda pusti čisto 
hladno, je v Belgradu izzvala nepopisno 
radost. 

VUKOTIC DELA VOJSKO. 

Kragujevac, 27. oktobra. Tukaj so 
častniki in drugi ljudje priredili črnogor-
skemu poslaniku Vukotiču, ki se vrača v 
Cetinje, prisrčno ovacijo s tem, da so iz-
pregli konje in voz sami vlekli naprej v 
znak srbsko-črnogorskega bratstva. Za-
prli so tudi častniško kazino in trgovine. 
Vukotiču je knez Nikita sporočil, naj se hi-
tro vrne, ker ga čaka drugo važno poslan-
stva. Glede na to, da so Vukotiča v Za-
grebu prijeli in pustili sedem ur na policiji 
sedeti, je Vukotič v Kragujevacu dejal, 
da se mu kaj takega ne bo več zgodilo, 
ker ne bo stopil več na avstrijska tla ra-
zun v enem slučaju ! 

SULTANA ODSTAVIJO ? 

Carigrad, 27. oktobra. Veliko pozor-
nost vzbuja dejstvo, da so vsi voditelji 
mladoturškega gibanja iz Carigrada od-
potovali in se zbirajo v Solunu. Gotovo 
je, da se premišljuje o tem, kako sultana, 
ki se nagiba k reakcionarcem, odstaviti. 
Da se to še ni zgodilo, temu je vzrok to, 
da se Mladoturki hočejo izogniti zaplet-
kam in vstaji. Govori se, da prinese baj-
ramska slavnost veliko presenečenje. 

KAJ ZAHTEVA SRBIJA, KI NIČ NE BO 
DOBILA. 

Berolin, 27. oktobra. Dr. Milovanovič 
je državnemu tajniku Sclidnu razložil, da 
Srbija zahteva zase ozemlje ob zgornjem 
toku Drine in 20 kilometrov širok pas ob 
črnogorski meji s Trebinjem vred, v 
Sandžaku pa pleveljski in novipazarski 
okraj do Mitrovice. Schon je izjavil, da so 
te zahteve popolnoma neopravičene in da 
jim velesile ne bodo niti najmanj ugodile. 

NEODLOČNOST TURČIJE. — MOBILI-
ZOVANJE. 

Carigrad, 27. oktobra. Tu vlada ve-
lika negotovost. Turški ministrski svet, ki 

je zboroval predvčerajšnjim, se še zdaj ni 
odločil, da sestavi želje turške vlade gle-
de na mednarodno konferenco. Zdi sc, da 
Turčija še največ pričakuje od direktnega 
sporazuma z Avstrijo. Med tem se pa Tur-
čija pripravlja za resne čase. Začelo se je 
s transportom redif-vojakov iz Male Azije. 
Čete se bodo koncentrirale v Eskišeru, 
kjer bodo čakale nadaljnih povelj. Mobi-
lizacija se nadaljuje, ker Turčija Evropi ne 
zaupa. Turčija hoče oborožena stopiti 
pred evropsko konferenco. Dosedaj je v 
Anatoliji in v evropski Turčiji 300.000 vo-
jakov pod orožjem. 

NAMERAVANI ATENTAT NA ŠPAN-
SKO KRALJEVO DVOJICO. 

Barcelona, 27. oktobra. Tri kilometre 
od luke na prostoru, po katerem se je ho-
tela peljati španska kraljeva dvojica, da 
si ogleda eskadro, je razpočila bomba, ki 
je pa napravila le malo škode. 

NA CESTI UMORJEN INŽENIR. 
Varšava, 26. oktobra. Ko se je včeraj 

vračal s svojo mlado soprogo domov in-
ženir Majevski in je pred svojim stanova-
njem plačeval kočijaža, sta pristopila k 
njemu dva moža in ga ustrelila. Morilca 
sta pobegnila. 

TRŽNE CENE 
Cene veljajo za 50 kg. 

B u d i m p e š t a 27. oktobra 

Pšenica za oktober 12 33 
Pšenica za april 12-10 
Rž za okt 10 09 
Oves za okt 8 38 
Koruza za maj I. 1909 7 46 

Efektlv: neizpr. 

Meteorotogično poročilo. 
Višina n. mor em 306-2 m. srea. zračni tlak 736 0 mm. 
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Zahvala. i - i 

Ob prerani smrti mojega iskreno 
ljubljenega sinka 

Jožka 
dijaka I. glmn. razreda 

mi je došlo z vseh strani toliko do-
kazov odkritosrčnega sočutja, da se 
morem le tem potom zanje primerno 
zahvaliti. 

Najtoplejša zahvala bodi torej vsem 
ljubim sorodnikom, prijateljem in 
znancem, ki so mi kakorkoli lajšali 
prebridko bolest, posebno paše pre-
svetlemu gospodu knezoškofu za ude-
ležbo pri pogrebu, prečastiti šenpe-
terski duhovščini, gospodom dijakom 
za ganljivo nagrobno petje, gospodom 
darovateljem prekrasnih vencev, slav-
nemu vodstvu kn. šk. zavoda v Št. Vidu 
za vso ljubeznivo skrb in postrežbo, 
kakor tudi vsem drugim vdeležnikom 
na zadnjem potu nepozabnega rajn-
kega. Bog bodi vsem obilen plačnik. 

L j u b l j a n a , 27. okt. 1908. 

Globokožalujoča mati 

I v a n a J e g l i č , z otroci. 

Komptoristiflja 
2tnožna obeh deželnih jezikov v govoru in 
pisavi, izurjena stenografinja in pisalka na 
stroj z večletno trgovsko prakso, se sprejme. 
Obširne ponudbe z navedbo plače pod 
šifro,.Izurjena A" na upravo ,Slov'. 2810 2-1 

Hudo prehlajenje 
in kašelj poneha pri uživanju lajša-

joče in krepilne Scottove emulzije. 

Scottova emulzija 
je prijetnega okusa in vsi, 

ki ne morejo prebavljati na-

vadnega ribjega olja, Scot-

tovo emulzijo z lahkoto pre-

bavljajo in jo radi uživajo. 

Vrhtega je Scottova emulzija 

znatno koristnejša. 2249 1 

Cena originalne steklenice 
2 K 50 vin. 

- Dobi se v vseh lekarnah. 

Pristna le s to 
zrvmko — ri-
bičem — kot 
garancijskim 

znakom 
Scottovega 
ravnanja. 

Zahvala. 1-

Za vse povodom smrti moje iskreno 
ljubljene tete, gospodične 

Helene Bizjak 
obile mi došle dokaze iskrenega sočutja, 
se tem potom iskreno zahvaljujem vsem 
prijateljem in znancem. 

Predvsem pa bodi najtoplejša za-
hvala preč. gospodoma stolnima vikar-
jema dr. Jerše-tu in Potokarju za tola-
žilne obiske in vodstvu pogreba, veleč, 
gospema Fick in Jordan za ljubeznivo po-
strežbo, kakor sploh vsem, ki so kakor-
koli izkazali dragi pokojnici zadnjo Iju-
bav ter se je spomnili v svojih molit-
vah. Bog povrni stotero 1 

Ljubljana, 27. oktobra 1908. 

Peter B iz jak . 

Kdor hoče v a r n o , m i r n o in h i t r o 

v AMERIKO 
potovat i , naj se obrne na od visoke 
c. kr. deželne vlade potrjenega glavnega 
zastopnika if» 

F r . S e u n i g , L j u b l j a n a 

K o l o d v o r s k e u l i c e š t e v . 2 8 . 

Odprava potnikov samo z najnovejšimi 
parniki v e l i k a n i : 

Kaiserin Auguste Victoria nosi 25.000 ton 
Amerika 24.000 „ 
President Lincoln . . . „ 20000 , 
President Grant . . . . „ 20.000 „ 

Vožnja L j u b l j a n a - H a m b u r g traja 
z na novo uvedenimi direktnimi voznimi 
kartami, brez vsake menjave, okroglo samo 
1 dneva ter ima potnik pravico poraba 
brzovlakov po celi črti od avstrijske meje 
(Eger) naprej. 

Starejša gospodična 

v večletnim dobrim spričevalom Išče s lužbo 
pri starejši dami ali starejšem gospodu. — Je 
praktično izvežbana v gospodinjstvu in šivanju. 
Pismene ponudbe pod ..Starejša go spod i č n a " 
na upravo »Slovenca". 2776 2—2 

Največja svetlolikalnica in pralnica 
na Kranjskem 

Ljubl jana , Ko lodvorske ul ice Stev. 8 

je sedaj opremljena z 12 električnimi motorji in zračno s u š i l -
n i c o , da se perilo v najkrajšem času opere, posuši in zlika. 

•: :: Cene so znižane in nižje kot drugod. :: 

Po tej napravi se perilo ne le varuje, marveč tudi res čisto 
opere in napravi kot novo. — Z dežele poslano perilo se vrne 
v štirih dneh oprano in zlikano. 

Za številni obisk se priporoča velespoštovanjem 

2239 14 ^ A K C 

,lts~ Morebitne reklamacije naj se naznanijo naravnost meni. "Mi 

Globoko izpod cene 
p r o d a j a m radi pomanjkanja prostora o b l e k e in p o v r š n i k e , 

z i m s k e s u k n j e in d e ž n e p l a š č e z a g o s p o d e in d e č k e 

kakor n a j m o d e r n e j š o k o n f e k c i j o z a d a m e in d e k l i c e . 

Konfekcijska trgovina 

P r e d š k o f i j o š t e * . 1 9 . 

2811 1 

Vse astonj! 
Iščite vedno povsod cenejše! 

Ali najcenejše in najboljše kupite le samo v konfekcijski trgovini 

Angleško skladišče oblek, O. Bernafovič, Ljubljana, Mestni trg 5. 



Priloga 247. fttov. »Slovenca" d nč 27. oktobra R908. 
Vab i l o 

na 

občni zbor 
..Društva slovenskih ka teke tov" 

ki so bo vršil 

dne IZ. novembra 1.1. ob 9. url dopoldne 

v Llchtenturnovem zarodu t LJubljani. 

S P O R E D : 
1. Nagovor predsednika. 
2. Poročilo tajnikovo. 
3. Denarno stanje. 
4. Razgovor, kako razširiti in poživiti 

delovanje katehetskega društva. 
5. Slučajnosti. 

Po občnem zboru okrog 10. ure: ^ P r a k -
t i č n i n a s t o p v 111. r a z r e d u . Tvarina) 

ki bo točasno na vrsti, b) D i s k u z i j a . 
Popoludne ob polu dveh: P r a k t i č n i na-
s top v V. razr. (Zgodbe sv. pisma). Razgovor. 

Samostojni predlogi naj se naznanijo odboru 
vsaj osem dni pred občnim zborom. 

Odbor . 

Slabo uspele Intrige. 
(Princ Jurij in car Nikolaj. — »Jugoslo-
vanska« Rusija. — Anglija izjavlja, da ne 
intrigira. — Plačilo v Perziji. — Berolin. 
— Francija in Italija korektni. — Avstrija 
se bo s Turčijo zopet pogajala. — Vse in-
trige zatnan. — Srbija zapuščena tudi od 

Anglije.) 
Zdaj se svet čudi, češ, kako to, da bo 

car Nikolaj ruski sprejel srbskega presto-
lonaslednika Jurja? Ali to ne pomeni na-
sproti Avstriji provokacije, ki je storjena 
namenoma, kakor da bi car hotel sankci-
onirati vsa žaljenja, katera je prizadel ne-
zreli Petrov sin avstrijski monarhiji? Go-
tovo ni bogvekaj taktno, če car ,'ki toli-
kanj drži na etiketo, povabi k sebi sinu 
očeta, katerega noben dvor ne mara spre-
jeti, še menj, ker ta sprejem v sedanjih 
razmerah pomeni žaljenje Avstrije. Toda 
Avstrija se, kakor je videti, zaraditega ne 
razgreva preveliko, kajti, carjev čin ne 
more obroditi tistih sadov, ki si jih od nje-
ga obetajo v Belgradu. Iz Peterburga se 
namreč poroča, da je car princa pozval 
samo zato, ker ga je Peter Karagjorgje-
vič naprosil, da bi se iznebil svojega za 
mir nevarnega sinu, car sam pa da bo 
princu nujno svetoval, naj bo pameten. To 
je zelo verojetno, ker pač ni misliti, da bi 
se car hotel ponižati do hujskača v službi 
Anglije, saj Izvoljskij dovolj 'klečeplazi 
pred angleškimi državniki, tako da je Ru-
se stare vere kar strah in ga v svojih li-
stih silno mesarijo. Na drugi strani pa bi 
bil car lahko izbral, ako je princa Jurja 
hotel posvariti, drug način; da ga hoče 
sprejeti v slovesni avdijenci, kakor trdijo 
v Belgradu, je na vsak način demonstra-
cija, ki naj neznatnega Jurja obda s toliko 
zaželjeno, pa nikoli zasluženo slavo. Princ 
bo zdaj lahko rekel, da je bil vsaj na Nevi, 
ker mu ni bilo dano na čelu vojski napojiti 
svojega konja v Drini . . . 

V Belgradu razglašajo po svetu, da 
hoče car s tem svojim činom dokazati, ka-
ko se zanimlje za jugoslovansko vpraša-
nje. Ta trditev mora seveda vzbuditi v 
vsakem resnem človeku le pomilovaven 
smeh. Car Nikolaj, pa jugoslovansko vpra-
šanje! To je tisti car Nikolaj, ki je, ko so 
Jugoslovani na Balkanu najbolj potrebo-
vali njegove pomoči, kupoval po Aleksan-
dru Mihajloviču Bezobrazovu v Mandžu-
riji akcije in se ondi tako angažiral pri 
različnih zemljiških in drugih špekulaci-
jah, da se je dal zapeljati do vojske z Ja-
ponsko, kakor to tako lepo pripovedujejo 
Kuropatkinove memoare. In ni se spomni! 
Jugoslovanov, ki so se medtem bili v Ma-
kedoniji s Turki, dokler niso Japonci nje-
govih vojakov napodili iz Azije. Medtem 
pa, ko je general Ojaina mandžursko zem-
ljo napajal z rusko krvjo, je Avstrija, zve-
sta dogovorom, na Balkanu zastopala ru-
ske interese, mesto da bi se bila okoristila, 
mesto da bi bila takrat anektirala Bosno, 
ko je Rusija vse svoje sile imela osredoto-
čene na Daljnem Vzhodu in je Anglija Ja-
poncem z zlatom plačevala ruskim gene-
ralom prizadete batine. 

In že danes vemo, zakaj Rusija dela 
za Anglijo in sprejema srbske deputacije. 
Anglija rabi Rusijo, da zanjo demonstrira 
in v Evropi kali vodo, ker je Francija ne 
podpira, kakor bi ji bilo ljubo — zato pa je 
Rusiji že plačala to uslugo in sicer s per-
zijsko provincijo Aserbeičan. Rusija zase-
de Aserbeičan, to je, kar caru Nikolaju ta-
ko prija, da se začenja zanimati za tisto 
jugoslovansko vprašanje, za katerega je 
do danes komaj iz knjig kaj vedel. 

Aserbeičan! To je perzijska provin-
cija, ki je pa docela mohamedanska in si 
jo Turčija od nekdaj lasti zase. Lani so re-
gularne turške čete prodrle že v osrčje te 
dežele in še zdaj preže na meji. Zdaj pa jo 
hoče Rusija zasesti. Kaj 'bodo v Carigradu 
nato dejali? Ruski Aserbeičan pomeni ve-
liko nevarnost za turško Malo Azijo. Tur-
ški listi že protestirajo proti temu, da Ru-
sija to deželo okupira in to more nam biti 
le prav. Saj ni ravno tako nezanimivo dej-
stvo, da si zdaj medseboj razdeljujeta 
Perzijo tisti dve državi, ki sta bili tako ze-
lo ogorčeni, ker je Avstrija baje prekršila 
berolinsko pogodbo! V Turčiji, kjer je za-
dnje dni močno pihala angleška sapa, ne 
bo okupacija Tebrisa izzvala ravno prijet-
nih čustev, kajti Turki so zlasti, kadar gre 
za njihovega smrtnega sovražnika, Rusa, 
ki je zdaj prijatelj Anglije in se zaraditega 
oficielno smatra tudi za prijatelja Turčije, 
zelo občutljivi. 

S tem sta Anglija in Rusija opravljeni 
in pozornost se obrača zdaj na Carigrad, 
ki je v tem trenutku središče najživahnej-
ših diplomatiških akcij. V Carigradu je an-
gleška diplomacija doživela te dni poraz; 
se ne da tajiti. Anglija je namreč s svojimi 
intrigami v Carigradu dosegla, da so se 
direktna pogajanja med Avstrijo in Tur-
čijo prekinila. Danes pa stvar izgleda čisto 
drugače. Danes se poroča, da je angleški 
poslanik na Dunaju nasproti naši skupni 
vladi oficielno odločno izjavil, da Anglija 
v pogajanja med Avstrijo in Turčijo ni po-
segla vmes, nasprotno, da Anglija po-
zdravlja avstrijsko-turški sporazum, ker 
je v interesu svetovnega miru. Kako si to 
razlagati? Angleški poslaniki drugod huj-
skajo in nagovarjajo srbske, črnogorske in 
turške demonstrante, na Dunaju pa Anglija 
z ogorčenjem zavrača trditve, kakor da bi 
ona mir kalila? Razlaga je lahka: Angle-
ška diplomacija se je blamirala, zato zdaj 
izjavlja, da nikoli ni nič takega storila, kar 
bi bilo vzrok blamaži. 

Pa v čem je Angliji izpodletelo? Tudi 
to se že danes nekoliko ve. Pogajanja med 
Avstrijo in Turčijo se bodo namreč nada-
ljevala. Samozavestno se iz Dunaja poro-
ča, da je Avstrija pripravljena nadaljevati 
pogajanja s Turčijo in da se bo uspeh do-
segel, ako se bo Turčija postavila res na 
čisto turško stališče. S tem se namigava, 
da ni bilo v turškem interesu, da se je dala 
turška vlada od Londona podpihovati. Ob-
enem pa izjavljajo na Dunaju, da pogaja-
nja niso imela namena, mednarodno kon-
ferenco onemogočiti, namreč jo le olajšati. 
To govorico danes popolnoma razumemo. 
Avstrija stoji namreč neomajno na stali-
šču, da se na konferenci o Bosni ne sme 
disputirati. Najlažja pot pa, bosansko vpra-
šanje eliminirati, je ta, da se doseže glede 
na to s Turčijo sporazum. Na ta način je 
res spravljena s pota največja ovira kon-
ferenci. 

Drugo diplomatiško središče je bil te 
dni Berolin. Tam so se angleško-rusko-
srbske zahteve a limine odbile. Oficiozna 
»Kolnische Zeitung« piše, da so konferen-
ce med Izvolskim in Bulowom pokazale, 
da se oba predvsem strinjata docela v tem, 
da treba delati za mirni sporazum med ve-
levlastmi, pristavlja se pa obenem, da se 
pozitivnega vsaj do zdaj ni še nič doseglo. 
Izvolskij je vstal v Berolinu dva dni delj, 
kot je nameraval, iu se šele danes odpelje 
v Peterburg. To je dobro znamenje, ker 
se vidi, da hoče priti na vsak način do de-
janskega sporazuma. Seveda podlaga te-
mu sporazumu more, kakor »K. Ztg.«, ki 
je v tem oziru avtentiško poučena, po-
vdarja, biti le ta, da 1. brez Avstro-Ogr-
ske ni konference, ker bi se je v tem slu-
čaju tudi Nemčija ne udeležila; 2. vele-
vlasti se morajo sporazumeti o vseh pro-
gramnih točkah; 3. ne sme se oškodovati 
Turčije; 4. Srbija in Crnogora ne smeta 
dobiti nobene teritorialne odškodnine, kar 
se mora a priori izključiti. Slednje so v 
Berolinu tudi dr. Milovanoviču jasno po-
vedali na ta način, da ga Biilow in cesar 

nista sprejela; dr. Milovanovič je namreč 
trdno upal, da ga tudi Viljem sprejme. Zdaj 
gre v London, kjer ga bo sprejel sir Grey 
in, kakor upa, tudi kralj Edvard. Da tudi 
tukaj ne bo nič dosegel, dokazuje pisava 
lista »Daily Oraphic«, ki povdarja, da An-
glija Srbije in Crnogore pod nobenim po-
gojem ne bo podpirala. Srbija naj svoje 
sanje opusti, če noče biti kruto prevarana. 
Anglija sicer kaže do Srbije simpatije, po-
litiško pa ji nikakor ne bo ustregla. Ce bi 
bili v Belgradu to taktiko Anglije preje 
upoštevali, ne bi bili upali pomoči od Lon-
dona. 

Da stoje stvari za nas jako dobro, do-
kazuje tudi to, da namerava car Ferdinand 
bolgarski potovati v Carigrad, da poseti 
svojega bivšega gospodarja Abd el Hami-
da. Veliki vezir Kiamii-paša je dejal, da 
bi ta obisk bil velike vrednosti in da mno-
go upov nanj polaga. 

Ne smerno pozabiti Francije. Čudno 
tiha je postala. Hujskanje proti Avstriji je 
v njenih listih že davnaj ponehalo, nič se 
ne čuje o njenih diplomatih, nobenih izjav 
ni od Pichona in nič več se ne govori o 
angleško-rusko-francoski ententi, ki se je 
preje povdarjala vsak dan dvakrat, v ju-
tranjih in večernih izdajah listov. V Parizu 
ne zaupajo preveč Rusiji in Angliji, dru-
gače si tega molka ni zlepa mogoče raz-
lagati. Da je temu res tako, dokazuje brzo-
javka iz Pariza, ki pravi, da Francija ne 
bo podpirala Anglije, ako slednja res za-
sleduje na Balkanu posebne namene. Re-
publika je odločno za mir in bo zato vse 
kahvce miru desauouvirala. To je močan 
tobak! 

Tudi Italija je vseskozi korektna. Ve-
de se zelo rezervirano, da se ob nobenega 
ne zadene. Ta pametna politika je zasluga 
Tittonijeva, ki je napravil konec kričavi 
iredentarski zunanji politiki, s čemur je 
ustregel vsem razsodnim Lahom. Sicer in-
trigirajo rdečesrajčniki proti njemu, pa se 
bodo opekli, kajti zbornica bo izrekla Tit-
toniju zaupnico. To je danes že gotovo. 

nese carju lastnoročno pismo kralja Petra, 
v katerem kralj prosi carja za intervencijo 
v zadevi aneksije Bosne. Slednje je tudi 
res. Kralj Peter skuša carja pridobiti, da 
bi vplival zlasti na Berolin in Dunaj, da 
se Srbiji dovoli kakšna kompenzacija. Mo-
goče je seveda, da so vmes tudi kakšni 
drugi postranski razlogi. — V Belgradu so 
seveda jako navdušeni, pametni ljudje pa 
si od peterburškega potovanja prinčevega 
ne obetajo nič pozitivnega. Politiki Rusiji 
prav nič ne zaupajo. Vojna stranka se celo 
zelo boji, da bi car princa ne opominjal 
k miru. Na Dunaju opazujejo prinčevo pot 
zelo hladno. — Ko se je vlak s princem 
peljal po Ogrski, oziroma Avstriji, so vso 
progo vojaško zastražili. — V Belgradu 
so začeli zopet z bojkotom proti avstrij-
skim trgovinam. Ljudi, ki pri Avstrijcih 
kupujejo, izžvižgavajo in psujejo. V Sme-
dcrevu so gimnazijci sneli zastavo z av-
stro-ogrske agencije ter jo zažgali. Mini-
strski predsednik Velimirovič se je za-
radi tega prišel osebno opravičit k avstrij-
skemu poslaniku grofu Forgachu ter na-
ročil oblasti v Smederevu, da krivce iz-
sledi in strogo kaznuje. Videti je, da se 
srbska vlada vendarle izkuša izogniti kon-
fliktom. 

Srbsko-črnogorska vojaška konvencija. 

»Stampa« poroča, da je kralj Peter 
25. t. m. podpisal pogodbo med Srbijo in 
Crnogoro, glasom katere se določa za slu-
čaj vojske skupno postopanje. 

Cemu je šel princ Jurij v Peterburg ? 

O tem so govorice zelo različne. Baje 
je avdijenco princa Jurja pri carju izposlo-
val knez Nikita črnogorski. O razlogih te-
ga dejstva, ki smo ga osvetlili v uvodnem 
članku, se govori sledeče: 1. Car Nikolaj 
hoče manifestirati, da se zanima za jugo-
slovansko vprašanje, kar nekateri naivni 
belgradski krogi celo verjamejo. 2. Princ 
nese carju srbski red. 3. Princ hoče carja 
pridobiti za Karagjorgjevsko dinastijo, ki 
je v nevarnosti. 4. Princ hoče spremljati 
Pašiča, ker mu ne zaupa. 5. Kralj je sina 
proč poslal, da bi se ga iznebil. 6. Kralj je 
sina poslal carju, da ga ta izmodri. 7. Princ 
gre v Peterburg po nevesto. 8. Princ po-

Srbski vohuni v Avstriji. — Zaplenjene 
puške. — Avstrijske varnostne odredbe. 

Zagrebški listi poročajo, da je srbska 
vlada v Avstrijo poslala 30 častnikov s 
ponarejenimi potnimi listi, da opazujejo 
gibanje avstrijskih čet in vodijo vtihotap-
Ijenje orožja v Srbijo. Odšli so v Mitro-
vico, Zagreb, Zader in Dubrovnik. Brez 
dvoma jih bodo kmalu dobili in poslali, od 
koder so prišli. — V Zemunu so zaplenili 
40.000 pušk in 10.000 revolverjev za Sr-
bijo. — Hrvaški pešpolk št. 70 je prevzel 
varnostno službo ob čortanovskem pre-
doru na obrežju Save. 

i š č e s e 2789 3 - 2 

prodajalka 
vešča špecerijske trgovine. Prednost ima 
oseba, stara nad 30 let. Plača po dogovoru. 
Več pove upravništvo „Slovenca". 

Javna dražba 
obč i n skega lova Šp i t a l i škega , okraj Kamnik, se bo vršila 

dne 30. oktobr i 1908 ob 10. uri dopoldne 
pri c. k r . g l a v a r s t v u v K a m n i k u . Lovsko ozemlje meri 2728 ha. 

Odda se v najem do 15. novembra 1913. 

Županstvo Špitalič, 

2809 2 - 1 
Blaž Pidor 

župan. 

25. oktobra 1908. 

Razpis 
službe okrožnega zdravnika 
Služba okrožnega zdravnika v trgu L j u b n o v savinjski dolini se s tem razpiše. 

Letna nagrada 1400 K. 

Slovenščine ali kterega slovanskih jezikov zmožni prosilci za to službo naj svoje 

običajno opremljene prošnje vložijo do 

30. novembra 1.1. 
pri podpisanem zdravstvenemu odboru (županstvu) Ljubno. 

Mogoča zaželjena pojasnila poda podpisani odbor. 

Odbor zdravstvenega okrožja Ljubno, 
dne 15. oktobra 1908. 

Načelnik: 

Fr. Juvan. 
2812 3-1 

Podružnica L j u b l j a n s k a k r e d i t n a b a n k a v L j u b l j a n i Stritarjeve uiice i 
k J priporoča p r o m e s e na d u n a j s k e k o m u n a l n e s r e č k e a K 15-50. 

Podružnica 
- v Celovcu -- v Spljetu -

L j u b l j a n s k a k r e d i t n a b a n k a v L j u b l j a n i Stritarjeve uiice i 
k J priporoča p r o m e s e na d u n a j s k e k o m u n a l n e s r e č k e a K 15-50. 

Podružnica 
- v Celovcu -

- De ln i ška g l avn i ca -

K 2,000.000. 

z. n ovemo ru — : K 400000 : 

sprejema v l o g e n a k n f l ž i c e J J | / Ql m i n i m a l . 

in n a tekoč i r a č u n prot i " t / 2 / 0 obres t im 

Reze rvn i fond 

K 200.000. 
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Delniška družba, združenih pivovarera Žalec in Laslso 
p i * i p € t ] H » e a s v o j e Mm * » « • - • • « » p i v o . 
Specialiteta: „Salva«or" (črno pivo a la monakovsko). - Zaloga Spodnja Šiška (telefon št. 187). 
, Pošiljatve na dem sprejem, re.tuvrater ..Narodnega dom . " g . Krž l šn lk . (Telefon žt. 82.) 
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M i M O S T 
^k;čfpH«teiekt^ke Br. Mooakovič 
tn n a R i m s k i c e s t i š t . 5. = — 

'zlate iTetiaje: 8; rlifl, PsriA Kis i t i • 

najbolj, kosm. Zobi^ 

I -""Izdelovat«!! 

G »frj/c/t 
l ''»t.-Strltai, ssl. ' ' 

itatil. sred-

stvo 

• • • • • • m K M M M H 
Slavnemu občinstvu, posebno pa pre- • 

častiti duhovščini in cerkvenim predsto)- BR 
ništvom priporočam svojo dobro nrejeno jg| 

podobarsko In pozia- m 
tarsko obrt * 

v W o l f o v i h u l i c a h 6 t . I g 
nasprot i *pan6i§ka«iske cerkve » » 

ter vsa v vso to stroko spadajoča dela H 

kot Izdelovanje oltarjev, prižnic, taberna-

kijev itd. in zagotavlja kolikor možno umetno ^ 

In fino ter trpežno izdelavo po lastnih in • 

predloženih načrtih. ]jj2| 

Cene zelo zmerne I Priznano dovršena delal « 

466 Z odličnim spoštovanjem 52-32 — 

Aleks . GBtatf S 
podobar in poz la tar . 

mmmmmmmmmmmmmmm 

Odda s e s 1. svečanom 1909 prostorna 

pekarija 
z v s o o p r a v o 2793 3 2 

na zelo obljudenem prostoru v m e s t u . 

— Ponudbe naj se blagovolijo poslati na 

upravništvo ..Slovenca" pod , P e k a r i j j j a ' . 

9r 

^rdouina s Klobuki tn čeum 
Ivan Podlesnik mL 
L jub l j ana , Stari trg štev. 10 
KmoCa tvoja rtofo m 

v . e l i t « d r e v ta _ 6 m I o , 

k l e b u -
Mt t rpc iM j i » 

Razpis. 
Podpisani deželni odbor razpisuje nastopne službe okrožnih zdravnikov in siccr 

I. v Grosupljem z letno plačo 1600 SC 
2. na Raki z letno plačo 1400 K 
3. na Trati z letno plačo 1600 H 
Z vsako teh služb je združena aktivitetna doklada 200 K. Razun tefja bo prejemal 

okrožni zdravnik v Grosupljem še od zdravstvenookrožnega zastopa prispevek letnih 

600 K, dokler ne dobi ielezniško-zdravniške^ službe v O ^ ^ P 1 ) ^ u d e ž e ) n e m u 

2756 3 3 
i 

IX u u n i c i 11 v. u w w i , . 

-r:,';Prosilci za eno teh služb naj pošljejo svoje prošnje 
odboru do 

25. novembra 1908 
ter dokažejo svojo starost, upravičenje do iz Vr ̂  n j a Z ci . ^ f^e^ ^iSfe 
vljanstvo, fizično sposobnost, neomadeževano življenje, dosedanje službovanje ter znanje 

slovenskega in nemškega jezika. . ci„*hnvali v kaki 
Oziralo se bo le na take prosilce, ki so najmanj dve leti Že službovali v k.iki 

bolnišnici. . 

Od deželnega odbora kranjskega 

v Ljubljani, dne 20. oktobra 1908. 

Trgovina z železnino 

Valentin Golob Ljubljana, Mestni t rg št. 10 
priporoča veliko zalogo r a z n e ž e l e z n i n e , k u h i n j s k e 
p o s o d e , r o b e i z ko s i t a r j j a , p o s o d e z a m a s t , 
l o n c e z a p e r i l o , ž e h t a r j e , k o n * i o e z « m l e k o ittl 

— v s e d o m a č e , t r p e ž n o r o č n o d e l o ; S t e a i i n a 
o g n j i š č a , p e č i , p r e d p e č n i k e , p o s o d e z a p r e m o g . 
Velika zaloga t e h t n i o , u t e ž i in m e r i l , m e s o r e z n i o , 
2569 p l a h t z a v o z o v e , g u m a s t i h cev i , pip ter 6-5 

pristno pozlačenih nagrobnih K r i M 
Z a l o ž n i k z<rexe c . k r . d r ž . u r a d n i k o v . 

p T T T T t 

I M 1 M M-1 M-. » T T * T k i i i + 

t t : : J ? 
H T H ^ M r H j M T M 

FM, M^Jk i^ IM-. 
t i t i i i 

Cenjenim odjemalcem na deželi 
:: se pr iporoča 

slovenska Špecerijska t r p i n a 
:: na debelo in drobno :: 

M. SPREITZER, Ljubljana 
S t a r i t r g ( p r i P l a v c u ) . 

2748 1 ^ 
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Lastna glavnica K 354.64515. 
Stanje v log 30. |an. 1908 
čez 14 milijonov kros . Denarni promet 1.1907 

čez 64 milijonov kron. 

23M i Najboljša in najslgurnejša prilika za štedenje. 
Sedaj: Kongresni trg štev. 2, I. nadstr., od novembra 1908 na^.ej 

v lastnem domu, Miklošičeva cesta stev. 6 
(za frančiškansko cerkvi jo) . 

Ljudska posoji lnic 
. . . .< _ • botro«*, n H h 11 k a . tak brez kakega o d b i t k a , tako, da 

spre jme v ložn ik od vsaclh vlože-
n ih 100 K č ist ih 4 K 50 h na leto. 

spre jema h ran i l ne v loge vsak de- M \I 0 
lavnlk od 8. ure z jn t ra j do 1. u re tjfc „ 
popo l dan ter j ih obrestu je po I * l v 

Stanje vlog 3«. junija 1908: K 14,225.982-59. - Denarni promet r leti 1917: K 4 81Z.M3-9Z. 
Hranilne knjižice seSprejemajo kot Eotov denar, ne d . b« .e njih obrestovanje kajjprekmilo. 
S ^ J S Za n a f i M l « po polti so poštno hrranilne položnice na razpolago. • 

V LJub l j an i , dne 30. junija 1908. 

Odbo r n i k i : 
. o.. Vidu n. L|nbl|an». 
posestnik In trgovec Breg p B 

Dr. Ivan ŠnSleritt. 
predsednik. 

Joalp Slika, stolni kanonik 
podpredsednik. 

Anton Belec, posestnik, pod|etnlk In trg. v Št. Vldu n. L|nbl|«n». - Fran Povile. K ^ ( f c l i e H g , veleposestnik 
• ' " slanec Itd. - Anion Kobl. posestnik In 8 « , n l k™g in obrt. zbo v Lju&llanl. -

M«tl|a Holar. stolni dekan v L|ub ,an . - I v a n Kreg-r. svem. K m , ( o v „ n a r _ K a r o | 
drl. in del. poslanec Itd. 
v Ljuhljnni. - Mall|a Holar. stolni dekan v Uubli.nl. -. .v m. » " » - J I vanPollak ml., tov 
FnUčiiek Leakovlc. hlinl posestmi. ln b aga|n k L udske poaoiHnlce »v« ^ Rud'nlku 

Pollak, tovarnar in posestnik v L|ubl|anl. — Gregor v 

' l i r , 

P o d r u ž n i c e : 
z menjalnicami: Graben 15, Mala stran, Mest. » I I m I J : 5 ' n ' o u I H h S ' 
LIdb. Ceika Kamnlca, Moravski Zumberg, Mbdllng, Novi Jicin, 

¥ ' Plzen, Zvitava in Llberce. 
M e n j a l n i c e na D u n a j u : 

i Wnllzelle 10 Taborstrasse 1, III. Ungargasse 77 fv-Mial Rcnnvvega), III. lo-
!n^n.««o 27 IV Wkdner HauptstrT-.se 12, V. Sth mbrunnerstrasse Si a, 
VL Sumpe^orhrshMse 22, vnf •<• rstrasse 70. VHI. Urchenjelder-
strasse 132, IX. fllserslrasse 32. :<Vli . ^ .-..».'ierstrasse 82, XfX. D6bllnger 

Hauptstrasse S3, XIX. Mimptsttasse 32̂  

Noihulantnc|šl 

_ _ _ _ _ l i l P F O 

vseh "vrst rent, državnih papirjev, akcij, prioritet, 
zastavnic, sreCk, deviz, valut in denarja. « 

Zamenfava in vsli 
izžrebanih zastavnic in oblirjacij, srečk in kuponov. 

MBi«!iaiiM»iižflPll 


